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FELELŐS SZERKESZTŐ 

Borbőség 
mániában. Tulsok bor termett az idén 

m lyen furcsa időket élünk mostanában, 

ijó termés is szerencsétlenségnek szá- 

1A Igy azután már maga az Isten is za- 
u jöhet, hogy áldjon vagy ne áldjon, ha 
l baj, hogy nincsen és azért is jajveszé- 

, mert bőséggel ajándékozott meg 

Te4 nket. Egyszóval sok a bor. Ez azonban 

Bad zt jelenti, hogy annyi van belőle, hogy 

már boldog-boldogtalan megihatik egy- 

tert, ha kedve szottyan, vagy elfelejtse 

baját, hanem inkább ugy értendő a do- 

ogy nincs kilátás olyan nagyszerüen 

ni vele, mint ahogy a nagy üzérkedők 

lonág mék. Sebaj. Már megvan a mentő gon- 

! A szeszgyárosok jóságos szindikátusa 

II g töprengett, mig végre rájött a zseniá- 
izmére, hogyan lehetne ettől a nagy 

eti szerencsétlenségtől, a jó borterme- 

megváltani az országot. Potom áron 

n vásárolni a gyengébb minőségü boro- 

augy körülbelül két millió hektolitert és 

in a tengerbe önteni az egészet, mint 

y az egészségügyi kanálisok szennyes 

ől is valahogy ilyen módon szabadul 

b az ember. A szőlőtő nemaes hozadékát, 

ülyért egész éven át minden munkájával 

este veritékével dolgozott a fáradozó 

a, amelyet aranysugarával érlelt a nap, 

Im egy leiért felvásárolni és elvezetni 

a szennyvizet, - ez volna tehát a re- 

Ha a kitünő szindikátus teljesen sem- 

URA veszi is ezt a nagy önfeláldozással teli 

; matot, amely magasabb tartalommal 

et 

ugy legalább e borok elhelyezésére aho- 

h koldus leiekért elfecsérelni készül, ta- 

jobb helyet is, mint a tenger. Vannak 

ényházak, vannak menedékhelyek, insé- 

kórházak, nincstelenek, szegény katonák 

volna emberibb javitó gesztus a pro- 

dasági tulméretezett embertelenségé- 

legalább azt az elkotyavetyélt bort 

élkülözők között osztanák szét, akik- 

bban esnék, mint sok jólétben élőnek 

? De hogy gondolna a szeszgyárosok 

átusa az ilyesmire, mikor előttük az 

rikai trösztök messzevilágitó példája le- 

Van mire hivatkozni. Amerikában is 

erbe öntik a kávét, megsemmisitik a 

potot, sőt elégetik még a buzát is, ha sok 

dán á 1 sőt! Magyarországon is akadt már, aki 

ir041 una vizét akarta táplálni borral, - mi- 
n ben természetesen kinevették! Alibiben 

t nincs hiány, hogy meghonositsunk 

ga ági komiszkodásokat, amelyek- 

a megvalósulását csak az a dult felelőt- 

tette lehetővé, amely szabadon tombol 

minden egészséges célt és morális mér- 

elvesztett beteg világ fölött. De miért 

uk leutánozni az amerikai trösztök go- 

tulkapásait? Van Amerikában más 

is, amit utánozni lehet. A rendes mun- 

k, a munkások nagyszerü lakásviszo- 

a fürdő, a ruházat, a technika általá- 

mindenkire szóló vivmányai. A rádió, 

ből minden harmadik emberre jut egy. 

t a termésrombolás technikáját fogad- 

Amerikából, mint első modern ajándé- 

Figyeljünk föl! Most nem pusztán a 

van szó. Példátlan, galád javaslat ez. 

olyan idea, amely az egész ország gon- 
ozásával felháboritóan mélységes ellen- 

n áll. Itt még sohasem merészkedtek 
hogy százezrek munkájának gyümöl- 

a., 
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s ugy hivják, hogy emberi termelő mun- : 

5. SZAM 

gÁNS 

Abessziniában a harctéri helyzet ha- 
tározottan rosszabbodott. Az elkese- 
redés az utóbbi napokban mindkét tá- 
borban fokozódott. Az abesszinek sokat 

panaszkodtak az olasz repülők támadá- 
sai miatt, amelyek védtelen városokat 
és kórházakat értek. Emiatt azután 
bosszuból lefejeztek egy a kezükbe ke- 

rült olasz repülőhadnagyot. 
Olaszország felháborodva vet- 
te ezt tudomásul és hirdeti, 

hogy az eddiginél fokozottabb 
mértékben harcol majd az 

abesszin csapatok ellen. Az 

olasz sajtó követeli, hogy a 
hadvezetőség Keletairikában 
valósitsa meg a kiméletlen 

harcmodort. 

Ez pedig első sorban a gázháboru meg- 

A keletafrikai olasz főhadiszállás már 

megkezdte az abesszinekkel szemben a 

szigoru hadviselést. 
Addis Abebába érkezett jelen- 

tés szerint Guksza herceget, 

aki hónapok előtt átpártolt az 
olaszokhoz, kivégezték. A ki- 

végzés állitólag válasz volt az 

olasz repülőhadnagy lefejezé- 

sére. Olasz részről a kivégzést 

cáfolják. 

Azt azonban nem cáfolják, hogy a her- 

Az olaszoknak különben Abessziniá- 

ban a behódolt törzsekkel - mint erről 

már előzetesen is jelentést adtunk - 

sok bajuk van. Több behódolt abesszin 

lázadást igyekezett szitani az olaszok 

benszülött csapatai között. 

Ezeket kivégezték. Igy akar- 

ják a többi behódolt abesszint 

visszariasztani hasonló lépé- 
sektől. Graziani tábornok csa- 

dást készitenek elő Addis 

Abeba ellen és az előnyomulást 

Sidamo-tartomány felől akar- 

9 imüles a arizzélrs után e bazna egyeb 

len egyszer is helyet engedünk ilyen t termés- 

MaGYAR NAPILAP 

Guksza herceget állitólasg már kivégezték 

Az abesszin katonák angol repülőgépekre lőttek
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valósitását jelenti. Genfben emiatt a 

legsulyosabb komplikációkra van kilá- 

tás. Ilyen körülmények között - mond- 

ják - nem igen várható, hogy a Nép- 

szövetség Olaszországnak engedménye- 

ket, vagy uj békejavaslatokat tegyen. 

Párisban mindazonáltal azon a meggyő- 

ződésen vannak, hogy Olaszországnak 

feltétlenül kell bizonyos koncessziókat 

tenni. Ezzel összefüggésben jelentik, 

hogy 
Chambrun római francia nagy- 

követ tegnap Suvich külügyi 

államtitkárral fontos tárgya- 

lásokat folytatott, majd nyom- 

ban Párisba utazott. 

Ugy tudják, hogy utazása összefüg- 

gésben áll az ujabb békejavaslatokkal, 

amelyekkel Laval máris foglalkozik. 

ceget bebörtönözték. Az olaszok egy 

másik rendszabálya Harar város 

bombázása volt. 

A bombázás tegnap ment vég- 

be és a városban óriási puszti- 

tásokat vitt véghez. 

Addis abebai jelentés szerint az olasz 

repülők a Makale környékén levő abesz- 

szin csapatokat is bombázták. Danane 

környékén hat órán keresztül körülbelül 

háromezer bombát dobtak le. 

Ezt a támadást azonban a beállott nagy 

esőzés miatt kénytelenek voltak elha- 

lasztani. 
Az-olasz hadvezetőség jelentése sze- 

rint Kafta fölött egy olasz repülőgép ki- 

gyulladt és lezuhant. Két pilóta ször- 

nyethalt. 

Az abesszinek mindenütt lesben álla- 

nak az olasz repülőgépek ellen és mihelyt 

egyet megpillantanak, azonnal tüz alá 

fogják. 
Ez magyarálzza meg, hogy 

Kenya határán tüz alá foglítak 

három amngol repülőgépet is, 

amelyet olasznak néztek. Sze- 
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lete elleni merénylet ez a pusztitó javaslat. 

A gazdasági és a szociális erkölcs nevében 

kell kereken visszautasitani. Ha pedig az a 

rencsére egyik gépet sem talál- 

A kenyai angol csapatok parancsnoka 

megkeresést intézett az abesszin had- 

seregparancsnoksághoz, amelyet arra 

kér, intézkedjék, hogy az abesszin kato- 

nákat oktassák ki az angol és olasz re- 

pülőgépek közti különbség felismerésére. 

Olaszországban a politikai helyzet vál- 

tozatlan. A minisztertanács legközelebbi 

ülését csak január végén tartják meg. 

Antalico berlini olasz nagykövet teg- 

nap Rómába utazott és hosszu kihallga- 

táson jelent meg Mussolininál. J elentése 

arra vonatkozott, hogy 

Németország milyen álláspontot 

foglal el az Olaszország allleni 

büntető rendszabályok kiterjesz- 

tése ügyében. 

Az olasz sajtó megállapitja, hogy a 

nagyhatalmak aggodalma egy esetleges 

Földközi tengeri konfliktus ügyében 

alaptalan. Olaszországnak nem áll szán- 

dékában Angliát megtámadni, nem is 

akar európai háborut előidézni, hanem 

csak egy vágya van és pedig 

az, ne zavarjálk keletafrikai ex- 

pediciójának keresztülvitelében. 

Január 29-ikén ül össze Genfben a 

Népszövetség tanácsa, hogy foglalkoz- 

zék a büntető rendszabályok kiterjesz- 

tésével és elsősorban a petróleumtilalom 

kimondásával. Angol lapok szerint L a- 

valnak az a szándéka, hogy ennek a 

tilalomnak a kimondását ujabb béke- 

tervvel igyekszik megelőzni. 

Franciaországban külnben 

egyre nagyobb lesz az elégedet- 

lenség a szankciók miatt. A ki- 

viteli kereskedők és iparosok 

kongresszust tartottak, amely- 

ben kimondották, hogy tiltakoz- 

nak a rendszabályok ellen. 

Ezek Franciaországot sokkal érzéke- 

nyebben sujtják, mint Olaszországot. 

Hangsulyozzák, hogy a francia ! kereske: 

delem és ipar a rendszabályok követ- 

keztében teljesen elpusztull. 

npusztitó akcióknak. A munka megbecsülése 1 gsemmisitsék várható silány üzleti 

Ésabor után következhetik a és a természet áldásos milködésének tiszi zeszez
inkétos ezekkel a metődusokkal 



szabadság és jog 
védelmében Amerika 
nem ifog tö 
Roosevelt elnök a szokásos üze- 

nettel nyitotta meg az amerikai kon- 

gresszus ülését. Ebben kifejtette, hogy 

Amerika kivételével Európában és többi 

földrészen az államok között erős fe- 

szültség keletkezett. 1933 tavaszán re- 

mény volt a kölcsönös bizalmatlanság 

megszünésére, sajnos azonban ez nem 
következett be. Európában a népek 

egyes vezetői eltértek a békés iránytól, 
azonban Amerika továbbra is ragaszko- 

dik ahhoz. 

A helyzet magában hordja a 

háborus tragédia magvyait. A 
többi földrészen számos állam 
elégedetlen határaival és szom- 

szédaival és minden ok megvan 
a pesszimizmusra. 

öÖncsalódás azt hinni, hogy a diktatura 
és a támadás szellemétől áthatott nem- 
zetek nem értenének egyet vezetőikkel. 

A terjeszkedésre törekvő és korábbi há- 

boruk igazságtalanságainak megszünte- 

tését sürgető nemzetek nem elég türel- 

mesek ahhoz, hogy igazságos törekvé- 

seik megoldását békés tárgyalások 
igénybe vételével bevárják. Ezek az álla- 
mok türelmetlenségükben visszatértek a 
fegyveres erőszak törvényére. 

Roosevelt azután hangsulyozta, hogy 
Amerika kitart kettős semlegessége 

mellett. 

Háborut viselő államoknak nem 
szállit hadianyagot és igyek- 
szik megakadályozni, hogy há- 

boruskodó államok a háboru 
folytatásához szükséges nyers- 

anyagot kapjanak. 

A békét kevesen veszélyeztetik, nem pe- 

dig sokan. Ha háborura kerülne a sor, 

Amerika semleges marad, nem könnyiti 
meg a háboru viselését és védekezik a 
támadás ellen. 

Az amerikai kongresszus szombati 
ülésén megtörtént a semlegességi tör- 
vény beterjesztése. A javaslatot annak 

tárgyalása során különböző ujabb indit- 
ványokkal fogják kiegésziteni. Ezeknek 
a javaslatoknak a célja, hogy a Mon- 

oe-elvet szigoruan biztositsák. 
Olasz politikai körök élénken 

foglalkoznak Roeosevelt beszé- 
dével és elismeréssel foglalkoz- 

nak a beszéd ama részével, 

amelyben Roosevelt elismeri 

Olaszország terjeszkedési jo- 

gát. 

Nem tetszik azonban a beszédnek az a 

része, amelyben Roosevelt kijelenti, 

hogy Amerika nem akarja türelemmel 
bevárni az ezen ügyben szükséges tár- 
gyalások eredményét. Hangsulyozzák, 

hogy Roosevelt nézete téves informá- 
eión alapszik. Olaszország negyven éven 
keresztül türelmes volt Abessziniával 

NMMMAMKAAKAKAAKAKAKAKMAAKKKAKAAMAAAAA 
Hanes-Valeanu Florica 

Iiles lortitó 
ak egyr Irancia forditást 
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szemben, azonban miután türelme 

hiábavalónak bizonyult, kénytelen volt 

fegyverhez nyulni, mert a többi állam 
nem volt hajlandó Olaszország jogos 

igényeit Abessziniával szemben elismer- 

ni. Leszögezik, hogy Olaszország Abesz- 

sziniában a civilizáció érdekében jár el. 

Rómában Roosevelt üzenetét ugy ma- 

gyarázzák, hogy az megengedi a petró- 

leumnak Amerikából Olaszországba 

való szállitását, 

ami maga után vonja azt, 

hogy a Népszövetség petró- 
leumtilalma nem éri majd el 

azt az eredményt, amelyet tőle 
várnak. 

Amerika magatartása miatt valószinü, 

hogy a petróleumtilalmat nem is fogják 

egyhangulag kimondani. Roosevelt üze- 

nete valószinüleg arra birja Angliát, 

EÉvek óta foglalkoztatja a bánsági 
ochaáffer-családokat a tizennyolc 

millió dolláros amerikai örökség ügye. 

Valamennyien lázasan keresik a bizo- 

nyitékokat annak igazolására, hogy az 

örökhagyó Scháffer Kristóf leszárma- 

zottjai. Nagy hajsza folyt egy imakönyv 

után, amelyet Scháffer Keresztély Ame- 

rikából annak idején a Bánságban élő ro- 
konának, Scháffer Máriának küldött. Ez 

az imakönyv ugyanis döntő bizonyiték a 

rokonságra. 

Ezt a sokat keresett imakönyvet Timi- 

soarán most megtalálták. A Backhaus- 
család egyik tagja, akinek nagyanyja 

Scháffer Mária volt, visszaemlékezett rá, 

hogy gyermekkorában szüleinél egy régi 

imakönyvet látott, amelynek fából való 

két fedelét rézkapocs tartotta össze. 
egesesesesee 

Travnik jugoszláviai városban 
Máriecs Milán kereskedősegéd esküvő- 
re indult a templomba egy jómódu pol- 
gár leányával. A templom virágokkal 

volt tele és még a kaput is virágfüzérek 

boritották. A bámulók tömege állott sor- 
falat a templom előtt, amikor odaérke- 

zett a nászmenet. A menyasszony mö- 

gött hat nyoszolyólány haladt. A vőle- 

gény éppen be akart lépni a templomba, 

amikor hirtelen detektivek jelentek meg 

és kijelentették, hogy letartóztatják. 

Márics Milán nem lepődött meg, hanem 

vonakodás nélkül nyujtotta oda két ke- 
zét, hogy arra bilincset tegyenek. Ami- 
kor a menyasszony látta, hogy a vőle- 

gényét megbilincselik, elájult. A detek- 
tivek azonban nem törődtek ezzel, ha- 

f templom küszöbén tartóztatiák le az esküvéőte 
induló vőlegényt, aki ötvennyolc hetűrést 

höveteti el 

bé fegyvert 
hogy Genfben a petróleumtilalom kér- 
désében ne vállalja a kezdeményezést. 
Párisban nagy jelentőséget tulajdoni- 

aggodalommal várják, hogy a semleges- 

ség ujszerü amerikai magyarázata 

olyan következményeket von maga 

után, amelyek végzetesek lehetnek a 

nemzetközi helyzetre. 

A lapok szerint attól lehet tar- 
tani, hogy Amerika a szabad- 
ság és jog védelmében nem fog 
többé fegyvert, mint azt a vi- 

lágháboruban tette. 
Arról sem lehet szó, hogy Amerika a 

létükért küzdő nemzeteket a háboru- 

viseléshez szükséges anyaggal lássa el. 
Ennek az lesz a következménve ho- 

eredményesebbé kell tenni az önellá- 
tást. 
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Megtaláltak egy régi imakönyvet, 
amely a tizennyolc millió dolláros 

amerikai örökséghez vezet 
Mindent elkövetett, hogy ezt a régi ima- 

könyvet megtalálja. Kutatása most ered- 

ménnyel járt, amennyiben házuk padlá- 
sának egyik sarkában régi, poros ládá- 
ban meglelte az imakönyvet. Hogy való- 

kezdetleges irásu német szövegü felirás- 
ból, amely magyar forditásban elmond- 

ja, 
Mária 1854-ben kapta. Hogy ennek az 
imakönyvnek az örökségi ügyben milyen 

nagy szerepe van, kiderül abból is, hogy 

megtalálására amerikai ügyvédek már 
dijat is tüztek ki. Lehetséges, hogy ez a 

régi, fakult levelü imakönyv tizennyolc 

i millió dollárt jelent a Backhaus-család 
és a többi Schaffer-örökösök számára. 

nem a megláncolt völegényt elvitték, a 
násznép pedig szétment. Csakhamar 
megtudta az egész város, hogy a vőle- 
gényt sorozatos betörések miatt tartóz- 
tatták le. Travnikon és környékén az 
utóbbi hónapokban egymást érték a be- 
törések. A rendőrség meginditotta a 
nyomozást, amelynek szálai végül is 
Márics Milánhoz vezettek. Márics beis- 
merte, hogy ötvennyolc betörést köve- 
tett el és hogy zsákmánya hetvenezer 
dinár készpénz és körülbelül kilencven- 
ezer dinár értékü különböző holmi volt. 
Elmondotta, hogy esküvője után fel 
akart hagyni a betörésekkel és azokat 
csak azért követte el, hogy ne menjen 
vagyontalanul a házasságba. 

tanak Roosevelt üzenetének. Bizonyos 

a Hiültmozia 

A főszerepekben: 

Leo Slezák 
UOilga Tsehechova 

WolfAlbaeh- Hetty 

Helyárak: 25 20 15 Jei 

Hétfőn d. e. 11 órako 

matinmné 
10 leiles egységárakkal 

Tegnap már a kora délutáni órá 

mozgalmas élet uralkodott a Ma; 

kodalmára. Négy órára már megtel 
ban ez a keresett imakönyv, az kitünik 

a könyv fedelének belsejében látható 

uralkodik. Száz kéz mozog egyszerre 

parányi szinésznők igen igényesek. 
hogy ezt az imakönyvet Scháffer 

feledkeznek a tükörből visszanéző s 

sietős apró léptek topogtak végig az 

falton, hogy még idejében elérkezzene 
szivkirályfi és a szivkirálykisasszo. 

nézőtér gyermekekkel és felnőttek 
Az öltözőben ezalatt hallatlan izgal 

utolsó simitásig a mamával, vagy a 
sérőnővel végeztetik el szinpadi toilett 
ket. A kisfiuk undorodva huzzák el 

rocskájukat, amikor a mama avatot 

csal, a kisleányok azonban mélyen b 

babaarcba. Nekik határozottan tetsi 

ez a szinpadi ügy. Az egyik kis prin 
donnától megkérdezik, hogy nem fél 

szerepléstől. A végszóra váró kosztüm 

kis dáma fölényesen legyint kezé 
ugyan félelem! 

Feszült figyelemmel tapadnak a sz 
padra a nézőtér gyermekseregének s: 

mei. Megkezdődik a gyönyörü, me 
ható mese, amelynek végén széthasa 
függöny és a szinpadon ezer szinben 
pompában elevenedik meg szivkirál) 

és szivkirálykisasszony boldogsagan 

története. Sorra jönnek a gomba, c 

nyuszi, béka, apród, manó, mackó, 

rágtündér és más jelmezekbe öltö 

bájos apró szereplők, hogy hódolatuk i 

mutassák be a boldog szivkirály-pé 

nak. Csodaszép kosztümök, remekül k 
tanitott táncok, bátor és talpraese 
köszöntők teszik szinessé és élvez 
az egész darabot. A gyermekek ne 
tudtak betelni a gyönyörüséggel, de 
felnőttek sem. Jörgné Draskócy IIn 

tényleg a szivéből ajándékozta ezt 
kedves gyermekszindarabot a magy 
gyormekeknek 

bar 



si diplomáciai körök bizonyosra ve- 
hogy Franciaország és Anglia a legkö- 

i napokban nyilvánosságra hozzák azt 

á lapodást, amely a két állam külpoli- 

s katonai együttmüködését szabályoz- 

mélik, hogy ennek a megállapodásnak 

vánosságra hozatala csökkenteni fogja 

s o r ca loan, a hirhedt aradmegyei 

ta, aki körülbelül félévvel ezelőtt 

tt meg az aiudi fegyházból, most 
vik aradmegyei községben csendőr- 

került. Bisorca nem kevesebb, mint 

ológyilkosságot követett el a megye 
etén. Egy ideig, mint a hirhedt 

e a rablóvezér alvezére müködött, 

r azonban Oprea bandáját szétug- 
ották, „önállósitotta" magát. Hosz- 

leig tartotta rettegésben a vidéket, 

s gazdákat ölt meg és fosztott ki, 

azuán sikerült elfogni és az aiudi 

1ázban töltötte büntetését. Félévvel 

tt megszökött és visszatért Arad- 

rébe. Ujból fosztogatott és legutóbb 

neasai Andrényi-villát rabolta / 

lezák 

heohoy, 

eh-Ret 

tmekün 

irancia-angol katonal együttműködésre vonatkozó 
negállapodási legközelebb nyilvánosságra hozzak 

; ee-!s-EEsEeeELesesEL-EE 

fogták öt rablógyilkosság tettesét, 

akit a nép félholtra vert 

a háborus veszedelmet. Francia politikai kö- 

rök ugy tudják, hogy a francia hadsereg 

csak abban az esetben lépne akcióba, La 

olasz részről a támadás ténye megtörténne. 

Megállapitják, hogy ezen záradék nélkül 

Franciaország a legcsekélyebb európai bo- 

nyodalom során is sulyos helyzetbe kerülne. 

ki. Két nap előtt cinkostársával együtt 
beállitott a Dezna melletti Neagra köz- 

ség korcsmájába. Az ivóban több fuvaros 
tartózkodott. A két rabló ezeket revol- 
verrel hallgatásra és maradásra kény- 
szeritette és enni-inni kért. Két ember- 
nek sikerült kijutnia a szobából és ezek 
értesitették a csendőrséget. Deznáról 
erős csendőrkülönitmény érkezett s köz- 
ben a rablók megjelenésének hirére nagy 

néptömeg gyült össze. A korcsmát kö- 
rülvették a csendőrök és a falusiak. A 
tulerő láttára Bisorca és társa megadta 
magát, a nép haragját azonban nem ke- 

rülhették el. A csendőrök alig tudták a 
feldühödött falusiak kezéből kimenteni a 

RHEUMATIIKUS 
FAJDALMAK 
akadályozzák munkájában 

A newralgikus rheumatikus fájdalmak 

folyton akadalyozzaák munkájában. 
Időröl-időre, meglepetésszerüen lépnek 

fel, ágyhoz szegezik és munkaképtelenné 

teszik. Tegyen egy kisérletet DI ANA 
sósborszesszel. Dörzsölje be testét, a 

fájó tagokat DIANA sósbor- 

szesszel és a hatás meglepő 

lesz. E szer alkatrészei 

egyrészt meggyorsitjak a 
vérkeringést, másrészt 

csillapitólag hatnak, mi- 

által kiküszöbölik a 
newralgikus, reumati- 

kus fájdalmakat. 

gyülölt rablókat, akiket félholtra vertek. 

*) Dörzsölje be rheumás testrészeit DIANA 
sósborszesszel. 

római katolikus egyházmegyének 

zbe ötvenöt esztendős korá- 

meghalt Faragó Mihály mailati 

Mános. Faragó Mihály 1881-ben szü- 
t Szegeden és 1906-ban szentelték 

appá. Ez év február 17-én ünnepel- 

olna meg harminc éves papi jubi- 

Nnát. Három évtizeden keresztül se- 

en és lelkiismeretesen dolgozott a 

izott hivők lelki üdvösségének érde- 

n. Mint káplán Bulgaruson, Beci- 

ecul-micon, Sanmartin-Ungurescon 

ipovan müködött. 1912-ben Bogdara 

zték ki plébánosnak, ahonnan ké- 

Stanciovara, két esztendő előtt 

ig Mailatra került plépbánosnak. Pap- 

ának minden állomásán hamarosan 

yerte a nép bizalmát és szeretetét. 

régebb idő óta cukorbetegségben 

edett és hetek előtt az irgalmasok 

h zába vétette fel magát. Betegsége 

paptársai nagy számban keresték 

bbek között Pacha Agoston 

pök és Magyary Pál prelátus is 

látogatták. Pénteken este felé a be- 

aki mindvégig eszméleténél volt, 

helyi Márton irgalmasrendi páternek 

gyónt, aki megáldoztatta és a ha- 

i szentségben részesitette. Tegnap 

őtt bekövetkezett a haláltusa és déli 
rakor Faragó Mihály kilehelte lel- 

Holttestét, amely ma még a kórház 

bottaskamrájában van, holnap reggel 

atalozzák fel az irgalmasrend tem- 

ában és a hétfői nap folyamán on- 

osi lap értesülése szerint január else
jén 

yi dekrétummal megszüntették az első 

Mlosztálynak városunkban müködő had
bi- 

át. Ez a sors érte a huszonegyedik had
- 

y hadbiróságát is. A megszüntetett 

iróságok helyett városunkban a VII. 

st sibiui hadbiróságának egyik taná
- 

, mig Galatiban a II. hadtest hadbirósá-
 

ak egyik tanácsa fog müködni. A he
ly- 

st hadbiróságának egyik tanácsa foly- 
hadbiróság valószinüleg, mint a sibiui 

A városnál 

Megemlékeztünk már róla, hogy a ro- 

mán nyelvvizsga miatt elbocsátott vá- 

rosi és megyei kisebbségi tisztviselők 

ügyével foglalkozott a belügyminiszte- 

rium is. J u ca belügyi alminiszter arra 

az álláspontra helyezkedett, hogy azok a 

kisebbségi tisztviselők, akiknek nyelv- 

vizsgai eredménye hatos osztályzat, nem 

tekinthetők elbukottaknak. Az iskolák- 

ban és az érettségi vizsgán a hatos osz- 

tályzat sikeres vizsgát jelent és a nyelv- 

vizsgán sem alkalmazható szigorubb 

mérték. Juca alminiszter a várostól és a 

megyétől bekérte azoknak a kisebbségi 
eesgeeses egesee 

tizenkilene, 

a megyénél pedig harminec kisebbségi 

tisztviselő nyeri vissza állását 

tisztviselőknek a névjegyzékét, akiket 

hatos vizsgaeredmény ellenére is elbo- 

csátottak. Ezt a névjegyzéket még de- 

cember folyamán terjesztették föl. 
Tegnap érkezett meg a városházára és 

a vármegyére a belügyminiszterium táv- 

irati rendelkezése, hogy a hatos nyelv- 

vizsgai eredménnyel biró kisebbségi 

tisztviselőket helyezzék vissza állásaik- 

ba. Ezen az alapon a városnál tizenki- 

lenc, a vármegyénél pedig harminc ki- 

sebbségi tisztviselő - ez utóbbiak tul- 

nyomó részben jegyzők és községi tiszt- 

viselők - nyeri vissza elvesztett állását. 
asgssesesss8s8esesessemese-eesesesesges 

Hitler német birodalmi kancellár 

legközelebb nagy külpolitikai beszédet 

mond. Ez az expozé fordulópontot jelent 

majd Németország külpolitikájában. 

Londoni lapok ugy tudják, hogy a né- 

met külpolitikai irányváltozás különböző 

eltolódásokat hoz a német diplomáciai 

testületben. A külföldön müködő követek 

egyrészét kicserélik. Hösch londoni 

nagykövetet visszahivják és visszarende- 

lik Luther dr. washingtoni német 
1999 egeseeeseg 

A német külpolitika irányváltozása 

lényeges személyi cseréket hoz a diplomáciai 

testületben is 
nagykövetet is. Ennek utódja valószinü- 

legStrauszar. lesz. Az a hir, mintha 

Ribbentrop meghatalmazott minisz- 

tert Köster elhunyt párisi német 
nagykövet utódjául szemelték volna ki, 
nem felel meg a valóságnak. Ribbentrop- 
ra ugyanis a német külügyminiszterium 

vezetése vár. Neurath báró külügy- 
miniszter rövidesen visszalép és helyére 
beavatottak szerint Ribbentropot fogják 

kinevezni. 
. eessesesgeseeseeeeesseee 

Zágrábban tragikus körülmények kö- 
zött ért véget a tiz esztendő előtti Miss 
Horvátország. Sok száz horvát leány kö- 
zül Vucskovics Zora vitte el a pál- 
mát. Miss Horvátországra rámosolygott 
a szerencse. Filmvállalatok és szinházak 
szerződésekkel kinálták. Vucskovics Zora 
sokáig habozott, hogy a sok fényes aján- 
lat közül melyiket fogadja el. Végül is 

elfogadta egy dusgazdag fogorvos aján- 
latát, aki feleségül kérte. A házasság 

muüködését. 
azonban nem volt boldog. A fiatal asz- 

Az egykori szénségkirálynő akkorát zuhant 

a tejtőn, hogy egy bkülvárosi tatátkahelyen 

cészeg fejiet öngyukos tett 
szony hamarosan sajnálni kezdte, hogy 
nem lett szinésznő. Szük volt neki a gyö- 

nyörüen berendezett tiz szobás lakás. 
Napirenden voltak a házastársak között 
a civódások és a vége válás lett. Amikor 
azonban az elvált Vucskovics Zora érint- 
kezésbe lépett a filmvállalatokkal és 
szinházakkal, amelyek annak idején ver- 
senyeztek érte, kiderült, hogy csak ak- 
kor lett volna rája szüségük, amikor 

frissen választott szépségkirálynő volt. 

dül a világban. Egyre lejebb züllött. Mor- 

finista lett és végül abból tartotta fenn 
magát, hogy férfiakkal utcai ismeretsé- 

geket kötött. 

Szilveszter éjjelén a még mindig szép 
asszony korcsmáról-korcsmára járva tel- 

jesen lerészegedett és reggel felé megis- 

merkedett egy jómódu iparossal, akivel 
egy külvárosi találkahelyre ment. A férfi 
ott zsebeinek tartalmát kirakta az asztal- 

ra. A holmi között revolver is volt. A 

részeg szép asszony a következő pillanat- 

ban felkapta a revolvert, azt halántéká- 

hoz szoritotta és elsütötte. Azonnal meg- 

halt. Az esetről a hirtelen kijózanadott 

férfi értesitette a rendőrséget. Az első 
pillanatban az volt a gyanu, hogy Vucs- 

kovics Zorát lovagja lőtte agyon, azon- 

ban az orvosi vizsgálat során kétségtelen 
beigazolást nyert az öngyilkosság. 
..... 

Krayer József 
nyolcvan éves 

Krayer József, városunk köztisztelet- 

ben álló öreg polgára, ma ünnepli nyolcvana- 

dik születésnapját. Evtizedeken keresztül 

dolgozott szorgalmasan ebben a városban, 

amelynek történetével ugyszólván össze- 

forrt. Helybeli kereskedő családból szárma- 

zik, aki a tisztesség, becsületesség erényeit 

örökölte őseitől. A gyógyszerészi pályára lé- 

pett, majd nagyvárosi mintára megnyito.a 

az első drogueriát. Üzlete annyira fellendült, 

hogy már jóval a háboru előtt huszonkét al- 

kalmazottal dolgozott. 1920-ban, néhai 

Szana Zsigmond bankigazgatóval együtt 

megalakitotta a „Gea/-Krayer gyógyipari 

vállalatot, 1925-ben pedig öccsével, Krayer 

Emillel és Fárber Bernát helybeli nagyke- 

reskedővel, valamint ennek fiával, Fárber 

Jenővel, életre hivta az Egyesült Lakk- és 

Festékáru Részvénytársaságot. Mindkét vál- 

lalatnak ma is az elnöke Krayer József. Első 

felesége 1909-ben elhunyt és több évi öz- 

vegység után másodszor is megnősült, ami- 

kor feleségül vette Hoffmann Lilit. Mai 

nyolcvanadik születésnapján nagyszámu ba- 

rátain és ismerősein kivül egész családja is 

körülveszi szeretetével. Ott van mellette 
Elemér, a „Gea"-Krayer-cég igazga 
nyai Margit és Vilma, menye Sziko 
vejei Pausz Róbert dr. és Káldori Andor 
lamint több unokája. 

HIRDESSEN 
Vucskovics Zora csalódottan állott egye- [ ADÉLI m 



fóthy écnő 

Szines riport Budapest 
szivárványszinű téli strandjáról 
... Az esti teletonbeszélgetést ezzel fe- 

jezte be őnagysága: 
Nézze, mindennek megbeszélésére 

valami kellemes, finom hely kell, ahol a 
nyilvánosság ellenére is egyedül lehet az 

ember a másikkal és a környezet is le- 
gyen hangulatos, hogy ne mondjam: ma- 
gával ragadó. Eppen ezért jőjjön el hol- 
nap délután ötre a pezsgőbe. Ott leszek. 

Én is ott voltam, illetve elmentem a 
pezsgőbe, ami pesties kitétel. Rövidités. 

Elmenni a pezsgőbe annyit jelent közön- 
séges magyar nyelven: elmenni a Gellért 

fedett uszodájába. 
Tündéri dolgok... 

Elég kacskaringós az ut odáig. Külön- 

böző idegennyelvü feliratok és nyilak 
kergetik fel az embert az emeletre, majd 

különböző folyosókon át a bejáratig, de. 
ha ideért a jámbor halandó, ugy jár mint 
a turista a hegycsucson. Megáil és el- 

bámul a kilátás nagyszerüségétől. 
Szinte óvatosan nyomtam be az óriási 

üvegajtót, amely nesztelenül nyilt. Me- 

leg, jószagu, nyári levegő csapott meg. 

sSzemben velem egy emeletnyi mélység- 

ben csodálatos szinekben bugyborékoló, 

pezsgő viz. És a hatalmas medence vé- 
gén - napozó. December. Kint fagypont 

alatt. Itt 27 fokos meleg és napfény és 

strand remek fürdődresszekben heveré- 

sző még remekebb hölgyekkel. A viz hét- 
féle szint játszik. A medence fenekén 
ugyanis világitótestek vannak és azok 
átvilágitják az egész medencét, amely- 
nek vize egyébként oly átlátszó, mint a 

Meg kell állni egy kicsit, mert nincs az 
ez akváriumfilm, amely ezzel felérne. És 

ez még hozzá nem is a vásznon van (pe- 

dig az is szép), hanem itt a valósaágban 
és ha nagyon sietek, pár perc mulva én 

iis benne lehetek. Na, de még egy khis 
szünet. Az egyik vizitündér most feje- 

selt és épp most ér a szinorgiás részbe. 

Istenem, hogy siklik át a kék, narancs- 
sárga, lila és még mit tudom én milyen 

szinü vizeken! 

Meg kellett állapitanom, mint már oly 
sokszor az utóbbi időben, hogy őagysá- 

gának kitünő izlése van. Ez is milyen 

helyes volt tőle, hogy pont ide hivott 
„megbeszélésre", hogy ne mondjam ran- 
devura a vizbe, azaz.., izé... a pezsgő- 

be, nem pedig valami sablonos cukrászda 
hátsó szalonjába, ahová nem lehet ki- 
vülről ugyan belátni, de ahol csak és ki- 
zárólag kiváncsi ismerősökkel találkoz- 
hatik az ember. Igaz, hogy ők is hasonló 
ügyben tartózkodnak e helyszinen, de 
mit tesz ez, ha pletykára kerül a sor? 

A pezegő tetején 

Késtem. őnagysága, akinek most niár 

meg lehet mondani a nevét is: Adrienne 

már ott remekelt a napozón, a villany, 

akarom mondani a kékes fényü kvaic- 
lámpák alatt. Pest e téli strandján 
ugyanis münapok barnitják a halvány- 
bőrüeket és benfentesek mondják, hogy, 
aki sokaa jár ide, ugy elteheti szép barna 

bőrszinét nyárig, mint a háziasszony, 

ha ecetbe rakja - az uborkát. Adrienne 

magára huzta az egyik mozgatható nagy 

hapot és az alatt ugy elnyujtózkodott 
rom szék és ugyanannyi laticel (vi- 

a e uj korszaka!) 

tette magát a kvarcal, ami szószerint 

értendő, mert ezek a münapok nemcsak 

világitanak, hanem melegitőn sütnek. 
Akárcsak a jó, kellemes tavaszvégi nap 

májusban. Csak épp, hogy nincsenek 
olyan magasan. Meg, hogy be is lehet 

igazitani őket, ha épp akarja az ember. 

Adrienne boldogan szökellt fel és én is 
beereszkedtem utána a szinjátszó vizbe. 

Pillanatok alatt megtudtam, hogy miért 

is pezsgő ez a „pezsgő?... Mert amin. 

léptem vagy kettőt, szinte csiklandozó 

bugyborékolás csiklandozta meg talpa- 

mat, amikor meg végig feküdtem a vi- 
zen, hol a nyakam, hol a lábam, hol a 

derekam alatt zurbolt, morgott, mint a 

szóda, mikor kizuhantja a fröccsbe az 

ember. Hát mondhatom igy végigfeküdni 

a pezsgő tetején, a világ egészen első- 

rendü dolgai közé tartozik. El se sülyed 

az ember, csak fekszik és nézi... nézi a 

fürdő hatalmas homoru üvegfedelét, 

meg az emeleten uzsonnázgatókat, akik 

irigykedve néznek le a mélybe. Már ott 

tartottam, hogy elfelejtkeztem arról is, 
amiér tulajdonképpen idejöttem, de eb- 

ben a pillanatban viz alá nyomta feje- 

met egy gyengéd női kéz és ilyenkor 

az ember azonnal magához tér. Félre- 

vonultunk a medence egyik oldalmélye- 

désébe, ahonnan két helyről is meleg viz 
ömlik tusszerüen az uszodába. Egymás 

mellé kuporodtunk. 

- Na, most már elkezdheti, - mond- 

ta és hagyta, hogy a langyos viz leper- 

metezze hátát. 

Beszélni kezdtem. Egyedül voltunk 

igazán csak ketten, mert a medence kö- 

zepén illanók és vidáman hancurózók 

oly messze voltak e pillanatban tőlünk, 

mintha egészen más világban lennenek. 

Amikor a walesi... 

Mint valami legendát őrzi a személy- 

zet azt a két nevezetes esetet, amikor a 

walesi herceg, pesti tartózkodásai alkal- 

mával, megfürdött a pezsgőfürdőben. 

Nagy előkelőséget biztositott a fürdőnek 

ez a látogatás: annyi bizonyos. 

Az első látogatás, amint mesélik, kora 

tavasszal történt egy közönséges hét- 
köznapi délután. Egyszer csak megje- 
lent egy fürdődresszes, kisportolt testü 

férfi, akit pár lépésre még néhány férfi 
követett, de a dolog ugy festett, mintha 
azok nem is tartoznának a szőkés férfi- 
hez, aki különben fel se tünt senkinek a 

medencében. Belevetette magát a vizbe. 
Vidáman uszott oda-vissza néhányszor 

a medence hosszában és láthatóan jól 

érezte magát a többi fürdővendég kö- 

zött, akiknek persze halvány sejtelmük 

sem volt róla, hogy ezekben a percekben 
az angol trónörökössel vannak egy viz- 

ben. Igy történt aztán, hogy a szőke, 

csinos férfi, aki legfeljebb egy-két elis- 
merő pillantást kapott a medence szélén 
fonott székeken ülő szépektől, ugy érez- 
hette magát egy negyedóráig, mint 

akármilyen más halandó, ami a legna- 

gyobb ritkaság a walesi herceg életében, 

mert hiszen az angol trónörökös élete 
csaknem állandó reprezentálás a nyilvá- 

nosság előtt. 

Rendkivül jól esett neki hát ez a 

valódi inkognitóban eltöltött kis idő és 
amikor kora ősszel másodszor is eljött 
Budapestre, nem mulasztotta el a pezs- 

gőfürdőt. Ekkor ugyan már nem sike- 

rült ily tökéletesen a rangrejtés, de vi- 
szont a közönség elég diszkréten visel- 
kedett és a brit trón várományosa ezut- 

tal is mosolygó arccal vetette magát a 

szines bugyborékoló vizbe. 

Itt különben biztosra veszi mindenki, 

hogy ha harmadszor is eljön Budapest- 

re, akkor harmadszor is meglátogatja a 

pesti téli strandot, amely tényleg ritkit- 

ja párját a maga nemében. 

Ebben állapodtunk meg Adriennel 

ugy este nyolc felé, amikor el kellett 
végre is hagyni a hangulatos világitásu 
partokat és gumipárnás padokat. Meg- 
állapodtunk még másban is, na de az 

már tulnő, e szerény irás keretein. Az 

már legalább is regényrészletet érde- 
melne, vagy jól megrendezett hangos- 

filmjelenetet. Ez viszont az irók és a 

forgató könyvesek dolga, nem pedig az 

enyém. 

Szegény kis Adrienne! Hitte-e volna 
valaha, hogy belőle még riportkellék 
lesz valamely ünnepi lapban?! Épp ezért 

arra is kell vigyázni, hogy kivel megy az 

ember a pezsgőbe. 

rtesités!? 
30 éves kereskedői jubileumom alkalmábóltisztelt vevőimnek 
olyan előnyt nyujtok, mint eddig senki. Január 8 és 

február 8 közötti időközben a készpenzért vásárolt 
áruk ellenértéket a vásárolt jegyzék ellenében kész- 
pénzben visszaadom pénztáromnál mindazon vevők- 
nek, akik a mar január 7-én Chiroiu dr. kir. köz- 
jegyzénél borntékban elhelyezett jegyzékben 
megjelölt dátumon egy rendes üzleti nap alatt 
eszközöltek vásárlást, a vásárlási jegyzéke 
ellenében. Chiroiu dr. kir. közjegyző 
ijebruár 12 én a hirlapokban értesiti 
a közönséget a boritékban meg- 

lelölt dátumról. 

Kirakatverseny árak! MHasználja ki ezen alkamat 

Tricotage 

n Kectész 
Bue carol 16 

colae 

1986, JANUAI 

alkalmas vezető 
hiánya miatt 

vniz 
*. 
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4 madárhkák 

téli eteti 
Minden timisoarai virágüzlet a mai na 

kezdve megrendeléseket vállal mad 

házikókra, amelyeket önköltségi áron 

hogy ezzel a timisoarai közönségnek a 

mat adjon a madárkák észszerü eteté é 

magánkertekben is. A falra akaszth 

autómatikus etetőházak ára 60 lei, a na 

ára, amelyeket a földbe kell erősiteni, 

lei. Megrendelésnél az összeg fele előre 

tendő, az etetőházak a megrendelést 

három napon belül szállithatók. 

Ezekben a napokban a parkokban 

metőkben az uj, nagy és több kisebb 1 

házat állitottak fel az éneklő madarak 

Az etetőházak legalkalmasabb helyé 

döttség választotta ki, amelynek élén R 

nia madárvédelmi kiküldöttje, Linti a 

tanár és Timisoara érdemteljes e 
igazgatója voltak. 

A madáreleséggyürük iránti kereeleb 

utóbbi napokban olyan élénk volt, h 

ujabb mennyiség előállitását kellett elk 

deni. Megfelelő magkeveréket madárele 

céljára a mezőgazdák magkeres! d él 

lehet kapni (Str. Bratianu 16), kilógram 

ként 15 lei árban. 
] 
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Kettős gyikosságra 
készült egy nemzetközi gonosztev 

A cernauti rendőrség jó fogást 

nált, mert letartóztatta Mateico 

lengyel állampolgárságpu 
nosztevőt, akit különböző bünese 

mények miatt a francia és 

gyel hatóságok már hossz 

idő óta köröztek. Mateico mérnö 
mondotta magát Cernautiban és éri 
kezésbe lépett két kereskedővel, 

nek azt adta elő, hogy huszonöt 

dollárra volna szüksége. A keresked 
és közte megegyezés jött létre és a l 
kereskedő igéretet tett, hogy a szük 

ges összeget megszerzik számára. N 
teico ezután a lakására hivta a két! 
reskedőt, akik előtt kijelentette, ho 

az amerikai csekkek ellenértékét 
fogja román pénzben kifizetni. Elél 
napon azonban rendőrök jelentek meg 
két kereskedőnél, akikkel közölt 

hogy az álmérnök életükre tör. Matel 
egyik büntársa ugyanis jelentést tet 
készülő kettős gyilkosságról a rendi 
ségnek. Kiderült, hogy a bandita má 
ládákat is beszerezte, amelyekben al 

reskedők holttesteit akarta elszállita 

A ládákat tehergépkocsi segitségét 
gondolta eljuttatni az állomásra, 

azokat ernik cimre feladta volna. 



őFIzeTÉsS ÁRAk: 
Romániában: 

mosoknak egy hónapra 70, negyed- 

félévre á80. egész évre 750 ei 

lasoknak egy hónapra 60, negyed- 

60, télévre 800 egész évre 600 lel. 

goknak. közhivataloknak és köz- 

knek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let 

Magyarországon: 

imosoknak egy hónapra 4. negyed- 

ő, télevre 20 egész évre 40 pengő. 

lasoknak egy hónapra 8. negyed- 
télévre 15. egész evre 30 pengő. 

teleton: 

emesvarer zeltung nyomda 
nyomása. 

tak élszagai szolgálata 
ár 6-tól január 12-ig városunkban a 

ő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

ot: 
erületben a Bratianu-téren levő 
gyszertár. 

erületben a 3 Crai-utcában levő 

ógyszertár. 
kerületben az Odobescu-utcában 

ler-gyógyszertár. 

kerületben a Preyer-utcában levő 

gyógyszertár. 

kerületben Kővári-Chioreanul Io0- 

gyszertára és Fratelián Panajoth 

ogyszertára állandó éjszakai szolgá- 

állatak védelme 
z 2 . 2 

és a hépszövetség 
ol állatvédők teljes erővel dolgoz- 

nleg kilenc állatvédelmi törvényja- 
kszik a parlament előtt. Az egyik 

Hat meg akarja tiltani olyan filmek elő- 
t, melyek állatkinzást ábrázolnak. A 

meg akarja akadályozni, hogy a hajók 

1 piszkitsák be a tenger vizét. Igen sok 

i madár pusztul el ugyanis ugy, hogy 

a beleragad a vizen uszó olajtócsákba. 

ia madarak nem tudnak felszállni töb- 

z angol állatvédők az angol törvényt 

n csak az első lépésnek tekintik ezen 

, mert itt nemzetközi szabályozásra 

szükség. Egy törvényjavaslat olyan 

felállitását szándékozik megtiltani, 
k megsebesitik az állatokat. Javaslat 

az angol parlament előtt a bányalo- 
méről is. A javaslat benyujtói sza- 

ánják a bányalovak munkaidejét 

n életkörülményeit. Egy javaslat 

on végzett fájdalmas kisérleteket 
tiltani, egy másik pedig azt, hogy 

i mutatványokra idomitsanak orosz- 

kat, tigriseket, leopárdokat, párducokat, 

at, hiénákat, medvéket és embersza- 

majmokat. Az ilyen idomitás ugyanis a 

yohb kegyetlenséggel történik. 

ászás céljára szabadonbocsátott álla- 

dászatának megakadályozására. Azt 

eg akarják tiltani az angol állatvédők, 

vadállatokra kutyákkal vadásszanak. 

kivitel szabályozásáról szóló törvényja- 

nak pedig az a célja, hogy megakadá- 

a lovak külföldre szállitását levágás 

Ha elfogadják, nyolc évesnél idősebb 

kivinni Angliából. 

elefoglalták a gyermekvédelem el- 

ljegyzések. Mogyorós Tonka 

) és Beinschrotth Miklós 

és KádárIstván (Tormac) 

- Sztancsa Margit temetése. Tegnap dél- 

ben nagy részvét közepette a IV. kerületi te- 

metőben ment végbe Sztancsa Margit te- 

metése, amelyen a gyászszertartást Uray 

József káplán végezte. A temetésen a csa- 

ládtagokon, rokonokon és ismerősökön kivül 

nagy számban jelentek meg az elhalt egyko- 

ri kartársai a bankszakmából. 

-Német hadianyag kivitele Oroszország 

ba. Az Information cimü párisi lap berlini 

értesülés alapján irja, hogy a német kor- 

mány legközelebb a hadianyagok kiviteli ti- 

lalmát Szovjetoroszország felé megszünteti 

vagy legalább is mérsékli. Németország erre 

a lépésre külkereskedelmének fellenditése 

érdekében szánta rá magát. 
- Az elhunyt párisi német nagykövet 

utolsó utja. Köster Roland dr. elhunyt 

párisi német nagykövet koporsója fölött teg- 

nap délben tartották meg a gyászünnepélyt. 

A holttestet a német nagykövetség diszter- 

all 

Mivel a raktár teljesen ki le árusitva és a legközelebbi szállit- 

mány január végén érkezik. kér ük az előjegyzéseket mielőbb 

a következő cégeknél eszközölni: 

pályaudvarra szállitották, majd Heidelberg- 

továbbá Mogyorós Emma 

mnében ravatalozták fel. A koporsót horogke- 

resztes német birodalmi lobogó takarta. A 

gyászünnepségen ott volt a francia kormány 

több tagja és az egész diplomáciai testület. 

Laval francia miniszterelnök és külügy- 

miniszter, aki gyengélkedése miatt vidéken 

pihen, nem jelenhetett meg az ünnepélyen, 

azonban az általa készitett beszédet Pietry 

tengerészeti miniszter olvasta föl. Laval 

nagy elismeréssel emlékezik meg az elhunyt 

kiváló képességeiről és érdemeiről. Az ün- 

nepség befejezése után a koporsót az északi 

be szállitották, ahol örök nyugalomra helye- 

zik. I 

Ing. J. Steiger 
Timisoara, Piata Asanesti 

ELECTROACUSTICA 
Timisoara, Str. Mercy 

A. Nefi 
Resita 

ACCUMULATOR 

M. Anton 
Jimbolia 

Müller és Nessler 
sánnicolau Mare 

LYRA 
Lipova 

K. Rutter 
Lugoi 

A fehér kenyér továbbra 

A malmosok és pékek - miként azt 

megirtuk - a várostól a buza drágulá- 

sára való hivatkozással a liszt és kenyér 

árainak felemelését kérték. Hivatkoztak 

arra, hogy a buza ára vagononkint az 

eddigi 42.000 leiről 52.000 leire emelke- 
dett fel. A pékek nem képesek - mon- 

dották - a malmoktól a megállapitott 

maximális áron lisztet kapni, hanem 

kénytelenek felárat fizetni, ami számuk- 

ra lehetetlenné teszi, hogy a kenyeret 

továbbra is az eddigi árakon adják a fo- 

gyasztó közönségnek. 

A város ármegállapitó bizottsága teg- 

nap délelőtt Brasey René alpolgár- 

mester elnöklete alatt tartott ülésén 

foglalkozott a malmosok és pékek kérel- 

mével. Az ügy előadója Loichita 

Eutim dr. gazdasági tanácsnok volt. Az 

tárgyát képezi, a félharna és barna kenyér árál 

ellenben lelemelték 

.......
.......

 

is szabad kereskedelem 

ármegállapitó bizottság az előterjesztett 

adatok alapján számitásokat eszközölt 

és elhatározta, hogy a város ideiglenes 

bizottságának a liszt és kenyér árainak 

megfelelő felemelését javasolja. 

Az ideiglenes bizottság Coman 

Augustin főpolgármester elnöklete alatt 

tartott ülésén ugy döntött, hogy a fehér 

liszt és a fehér kenyér továbbra is sza- 

bad kereskedelem tárgya marad. A fél- 

barna liszt kilóját az eddigi 8 leiről 8 lei 

és 50 banira, a barna liszt kilóját az 

eddigi 6 lei 50 baniról 7 leire, a félbarna 

kenyér árát kilónkint az eddigi 8 lei 50 

baniról 9 leire, a barna kenyér árát pe- 

dig az eddigi 7 leiről 7 lei 50 banira 

emelte föl, Az uj kenyérárak már mától 

kezdve érvényesek. 

Menyasszonyi Relenüyék 
vászon, damaszt-éslenáruk 

kiváló külföldi minőségek 
olcsó engros árakban 

Dornhelmjenőr.-. 
nagykereskedésében 
I. kerület, Duca:körut 3 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma a 

holnapi Vizkereszt ünnepe miatt szerdán ko- 

rán reggel a rendes időben jelenik meg. 
- Sor kerül a kormány átalakitására. 

A Zorile cimü lap értesülése szerint Viz- 

kereszt után sor kerül a kormány átala- 

kitására. Ez azért szükséges, mert Costi- 

nescu kereskedelmi és iparügyi minisz- 

ter és a kormány tagjai között ellenté- 

tek támadtak. A kormánynak az ujból 

meginduló politikai élet sulyos harcokat 

jelent, mert a nemzeti parasztpárt elha- 

akcióját. A parlamenti szünet után kü- 

lönben ujból több ellenzéki vezér jelenik 

meg a király előtt és ezek a kihallgatá- 

sok szintén hozzájárulnak majd a politi- (Minden Lülön értesités he- 

tározta, hogy megkezdi kormánybuktató 

- A gyilkos fegyenc bevallotta egy régi 

bünét is. Muresanu Vasile huszonhét 

éves életfogytiglani kényszermunkára itélt 

fegyenc érdekes vallomást tett. Elmondotta, 

hogy Dumitrescu fővárosi ügyvéd és 

leányának meggyilkolásán kivül még egy 

borzalmas büntényt követett el. Bevallotta, 

hogy a fővárosban, a Calea Grivitei egyik 

házában megölte Serban hentes feleségét 

és gyermekét is, majd kirabolta a lakást. 

Muresanu vallomásáról nyomban jelentést 

tettek a rendőrvezérigazgatóságnak, amely 

elrendelte, hogy szállitsák a fegyencet a fő- 

városba a büntény rekonstruálása végett. A 

szenzációs vallomás világosságot deritett a 

kettős gyilkosságra, amelynek elkövetésével 

annak idején egy munkást gyanusitottak. A 

munkás váltig tagadta a szörnyü vádat, de a 

biróság mégis elitélte és az ártatlan munkás 

a fegyházban elpusztult. 

- Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli 
vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerült- 

ség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, 

ijedősség, általános rosszullét, a munkaké- 

pesség csökkenése sok esetben rövidesen 

megszünnek, ha a beteg néhány napon át 

reggel éhgyomorra egy pohár természetes 

Deta 

TTTM 
Dcdttánso 

is van már. Persze Amerikában. A sok- 

szoros milliomosok feleségei már bele- 

untak az egyszerü aranyfogakba, sőt a 

platinafogakba is. Mindez nekik már na- 

gyon olcsó. Es kitalálták a brilliánsfo- 

gat. Aranyfogakba, platinafogakba bril- 

Hánsokat foglalnak bele. Tessék elkép- 

zelni, hogyan csillognak ezek, ha őnagy- 

sága mosolyog. Európa nagyon is lesze- 

gényedett ahhoz, hogy ez a divat nálunk 

is hamarosan lábrakapjon. Azonban 

egy-két utánzója igy is lesz majd. 

- Borus és esős idő. Tegnap az idő né- 

hány délelőtti napsütéses óra kivételével bo- 

rus volt és a délután folyamán eső is esett. 

Ennek ellenére a hőmérséklet igen kellemes 

volt. Délelőtt kilenc órakor 7, délután négy 

órakor pedig 13 fok meleget mutatott a hő- 

mérő. Este ismét esett az eső. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint élénkülő szél 

mellett változó felhőzet várható, sok helyen 

esővel, a hegyeken havas esővel, a hőmér- 

séklet nyugaton némileg csökken, a többi he- 

lyen ellenben változatlan marad. 

- A hamis vizum lett az árulója. A buda- 

pesti törvényszék tegnap két kalandos fia- 

talember fölött itélkezett. Az egyik Man- 

del Ferenc volt aradi kereskedő, a másik 

pedig Bla u Miklós budapesti városi tisztvi- 

sSelő. Mandel Ferenc nemrég Brüsszelből ér- 

kezett román utlevéllel Budapestre és ak
kor 

kiderült, hogy az utlevelében levő magyar 

vizum hamis. Amikor vallatóra fogták, 
el 

mondotta, hogy ezt a vizumot Blau 
Miklós 

szerezte meg számára. A két fiatalember 

különben Amerikában ismerkedett 
meg és 

együttesen különböző szélhámosságokat 
kö 

vettek el. A mult esztendőben mindketten 

Budapesten voltak és akkor pénzham
isitásra 

szövetkeztek. A budapesti törvén; 

Mandel Ferencet három hónapi, Blau Mik 

lóst pedig nyole hónapi fogházra itélte 

Tacsangi nantárt 

JjJanuár 18. Fidelitas leányklub 

virág-bálja a Magyar dázban. 

Január 28. Előre-bál a Városi 
ban. 
Február 1. A városi Vigadóban 

Február 8. A városi Vigadóban 
„Ferenc József' keserüvizet iszik. 

Az orvo- 

kai helyzet tisztázásához, 
sok ajánlják. gyar Nőegylet bálja. 



Vizkeceszt 
A kereszténység holnap, január 6-án 

ünnepli meg Vizkereszt ünnepét, amely 

egybeesik a három napkeleti király: 

Gáspár, Menyhért és Boldizsár ünnepé- 

vel. Ma délután szentelik meg a templo- 

mokban a vizet, holnap délelőtt pedig 

nagymisére és prédikációra gyülnek 

össze a hivek az Isten házában. A görög 

keleti román egyház ezen a napon a 

folyók partján tartja meg az ünnepélyes 

vizszentelést. El naptól kezdve egy héten 

keresztül a papok a minisztránsok kisé- 

retében sorra keresik föl a hivők házait, 

hogy a lakásokat beszenteljék. A gyer- 

mekek Vizkereszt napján bucsuznak a 

karácsonykor angyalhozta karácsonyfá- 

tól, amelyet teljesen megkoppasztanak. 

A BORBÉELYOK ÜZLETZAÁRÁSA. A Viz- 

kereszt ünnepére rendelt általános munka- 

szünet következtében a borbélyüzletek ma, 

vasárnap, déli tizenkét őráig nyitva tartha- 

tók. Emiatt aztán kedden délután kötelesek 

zárva maradni. Hétfőn a borbélyüzletek nem 

tarthatók nyitva. 

- A bilédi kettős gyilkosság rejtélye 

még mindig nem nyert megoldást. Az ujabb 

adatok alapján Chemitzky komiszárus 

ismét elutazott Biledre, ahol közben már az 

a hir terjedt el, hogy a rendőrség elfogta a 

tetteseket és azokat helyszini szemlére a 

községbe szállitják. Ez persze korai hir volt. 

A rendőrség már Mailat és Zenta-Noua köz- 

ségben is nyomoz, de eredmény ebben az 

irányban sem mutatkozott. A helybeli rend- 

őrségen tegnap előállitottak egy férfit, aki 
gyanusan viselkedett. A nyomozás érdeké- 

ben a nevét és a vallomását nem hozták nyil- 

vánosságra. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor- 

betegségnél, oxaluria és phosphaturia kép- 

ződésénél, hugysavas sók lerakódásánál a 

természetes „Ferenc József" keserüviz ja- 

vitja a gyomor és a belek müködését s tartó- 

san előmozditja az emésztést. Több jeles or- 

vos, az anyagcserebajok célszerübb gyógy- 

módja után kutatva, már a mult században 

megállapitotta, hogy a Ferenc József vizku- 

rával nagyon szép eredményt lehet elérni. 

- Milliomos gazdáját a pincében zárta el. 

Az albániai Elbasan városkában a rendőrség 

őrizetbe vette Mehmed Bek Selman dusgaz- 

dag magánzó huszonöt esztendős szolgáját. 

A milliomos annak idején nagy szerepet vitt 

az Albánia függetlensége érdekében megin- 

ditott mozgalomban. A szolgát azért tartóz- 

tatták le, mert kiderült, hogy gazdáját, a 

milliomost az utóbbi három év alatt a ház 

pincéjében fogságban tartotta és vagyonát 

ellopta. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. El 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- A favágóból lett iró megkapta a Jókai- 

dijat. Budapesten a háromezer pengős Jókai- 

mijat tegnap adták ki Barabás Gyula 
székely származásu irónak. A dijjal az iró- 

nak a két Bolyairól irott regényét jutalmaz- 

ták, amelynek ciíme: A domáldi jegenyék. 

Barabás Gyula tizenöt év előtt még favágó 

volt Erdélyben, később rikkancs lett, majd 

különböző más életpályán keresztül elérke- 

zett az irodalomhoz. Jelenleg negyven éves. 

pane 
ől vizkeresztkor 

műsor és tánkcal 

. Deec Jlona Mácia 

Az öreg paraszt 
A cégledi köruton a Barát-dülő sar- 

kán feküdt, mint egy doromboló cica, 

Gombkötő Sass István uram udvar 

háza. Ebéd után a kémény füstőlőg, bár 

csak októberben vagyunk. Ez a ködös 
esős idő megfekszi az embert és jól esik 

egy kis melegre huzódni. 
A tagbaszakadt erős parasztgazda pi- 

pázva a bubos kemence mellett ül, amit 

jól befüttetett a barátságtalan idő és 
pár napi gyengélkedése miatt. Felvette 

az ujságot, belenézett és fejét csoválva 

morogta fogai között: 

- Furcsa, de milyen furcsa. Egyes 

mondatok, szavak mintha a lelkemből 

szakadtak volna ki, a nevem, az én ne- 

vem van aláirva, s nekem még sincs 

hozzá semmi jussom. Az az egy bizo- 

nyos, hogy ez is ismeri és szereti a föl- 

det ugy, mint én. 

Éktelen csaholás és Tera gazda- 

asszony öblös hangja verte fel merengő 

hangulatából Gombkötő Sass uramat. 
Tera hangosan csititja a tanyai kuva- 

szokat. Tisza te ... Bodri te... Pufi... 

Hogy az ördög bujjék abba a hangos 

pofátokba, nem tudjátok befogni, mikor 

a gazdátok alszik? Felkapott egy követ 
és a kutyák felé hajitotta, de azok to- 
vább ugattak, majd dühösen rohantak a 

lovas felé, ki a tanyára tartott. Ez nem 
volt más mint Bárány, a mezőrendőr, 
aki saját tanyai kuvaszát magával hoz- 

ta, talán ezért nem hallgattak el a 
kutyák. Bárány leugrott fakó lováról és 
várta mig a sorompófát felnyitják és be- 

vonulhat a tanyára. Mezőrendőr volt, ki 

a postát is kihozta a városból. 

Ajánlott levelet és pénzes utalványt 

hozott Gombkötő Sass uramnak. Azért 

tért le a kőutról és fordult be a tanyára, 

hogy személyesen adja át. Tera asszony 

köszönés után pálinkával kinálta meg, 
mit Bárány jó szivvel fogadott. Kérte, 

hogy hagyja nála a postát, de a mező- 

rendőr tudta, hogy Gombkötő Sass 

uramnak, a gazdag parasztnak, milyen 

szava van a képviselő testületben, sohse 

lehessen tudni, mikor van reá szükség és 

igy nem árt, ha pár szót vált vele. Tera 

asszony ezt nem tudta megérteni, azért 

csipőre tett kézzel csufondárosan mon- 

dotta: 

-De nagyra tartja magát Bárány 

gazda, pedig már leszállt fakójáról. Azt 

a rongyos levelet, de még a pénzes utal- 

ványt sem eszem meg, csak nem szeret- 

ném gazduramat zavarni, aki már napok 

óta nem egészséges. Nem eszik a lelkem, 

pedig Borika is ugyan csak a lelkemre 

kötötte, hogy vigyázzak rá, mint a sze- 

mem fényire. 

A kutyák ujból erősen ugattak és za- 

varták az idegen kutyát. Tera felkapott 

egy seprüt kiabálva fenyegette őket. 

- Büdös dögök, most ugattok ugye, 

bezzeg mikor a sonkacsülköt elloptátok 

a hangotokat sem hallottuk. 

- Hát hogy hallottuk volna? - kérdi 

nevetve Gomkötő Sass István - teli 

szájjal nem lehet ugatni. Adjon Isten jó 

napot, Bárány szomszéd, - nyujtotta a 

kezét - mi jót hozott? 

- Adjon Isten mindnyájunknak, - 

köszöntötte kalapját levéve Bárány - 

egy ajánlott levelet meg egy pénzes utal- 

ványt hoztam. 

Nekem? - kérdezte csodálkozva 

Gombkötő Sass uram. Atvette, aláirta az 

utalványt, forgatta kezei között, de egy 

levelezőlapot is kapott, mire felderült az 

arca, mert megismerte leánya irását, kit 

rajongva szeretett. Kezet nyujtott a me- 

zőrendőrnek és biztatta, hogy egyék csak 

abból a jó hájas kifliből, amit Tera asz- 
szonynál senki sem süt jobban a kör- 

nyékén. Ő visszament a szobájába. 
Tera megkérdezte a mezőrendőrt, mi- 

kor megy vissza a városba, mert sze- 

retne Borikának egy sürgönyt küldeni. 
Nem tetszik neki, hogy a gazda ugy huz- 

za magát, szereti a szobát, pedig azelőtt 

ilyen időben is kint járt a határba. 
Bárány mindjárt ajánlotta, hogy azon- 

nal beviszi a postára a táviratot. Szive- 
sen látja, ha Borika kisasszony itthon 
van, mert mindenkihez van egy kedves 

jó szava. Olyan leány ez, mintha az Ur 
Isten jó kedvibe teremtette volna. Hátha 

ugy volt, - feleli a gazdasszony. Ha itt- 

hon van, egész nap dalol, mint a pacsirta. 

Csak azt nem szeretem, mikor néha fel- 

kap a lovára és órákat várunk rá az 

ebéddel. Nagy uram soha se szól érte és 
én se tudok rá haragudni, mert mind- 
járt mosolyog rám. 

Gombkötő Sass István olvasta Bori 

levelezőlapját, majd megnézte az utal- 
ványt, 200 pengő a szerkesztőségtől. Az 
ajánlott levélben irják, hogy a 200 pen- 
gős pályadijat megnyerte és kérik kö- 
vetkező elbeszéléseit is hozzájuk bekül- 
deni sziveskedjék. Az öreg felkacagott. 
- Még vénségemre irót csinálnak be- 

lőlem az urak Pesten. A pénzt holnap 
rögvest visszaküldöm, Ki tudja, hogy 

várja szegény iró azt a tiszteletdijat. 
200 pengő nagy pénz, egy jó kövér disznó 

ára, meg néhány pár cipőt is lehet be- 

lőle venni. 

Olvasgatott lámpagyujtásig. A világ- 
nál nekifogott levelet fogalmazni, de az 

bizony nehezebb feladat volt, mintsem 
gondolta. Szinte fellélegzett, mikor a 
gazdasszony bejött a vacsora felől kér- 
dezősködni. 

A kocsizörgés egyre erősebb lett. A 
kutyák csaholva rohantak. Tera asszony 

is ott hagyta gazdáját és szaladt a kocsi 

elé. Jól számitott, Borika otthon volt, 
kézhez kapta a sürgönyt és a legelső vo- 
nattal jött Pestről. Az állomáson fiákert 

fogadott s most itthon van hál Istennek. 
A lány Terát szivesen üdvözölte és sza- 
ladt be apjához, ki kissé megijedt leánya 
érkezésekor. Bori megölelte és megcsó- 
kolta apját. 

- Hozott Isten, édes gyerekem, de so- 

kat gondoltam rád. 
- Nem többet, mint én, édes, jó apám- 

ra. Holnap ünnepünk van, az egyetemen 

nincs előadás, gondoltam hazaugrok s 
megnézem, mit csinál édesapám. 
- Bizony, kis cselédem, éppen jókor 

jöttél, egy levelet kell irnom, de sehogy 
sem tudok vele dülőre jutni. Ihol van a 

levél és az utalvány, vissza kell holnap 
küldeni, mert ki tudja, hogy várják. 

Bori átvette a levelet és az utalványt. 
Elolvasta és mosolygott. 

- Nem, édes apám, ezt sehova sem 

kell küldeni, ez a magáé. 

- Hogy beszélhet az én okos lányom 
ilyet? - kérdi rémülten Gombkötő Sass 
István. 
- Hát csak ugy, édes apám, hogy a 

novellát én irtam és beküldöttem a maga 
neve alatt. 

István gazda mintha darázs csipte 
volna meg. Felugrott. 
- Bori ugye tréfálsz? Borika ugy-e 

ez nem igaz? 
- Mi édes apám? 
- Bori gyerekem, ez nem lehet, te 

fakjon Dudanest szívébe 

Merano-szállo 
IV., Bécsi-utea 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 

Kitünően felszerelt olcsó szo 
elsőrendü konyha 

Ui társas helyiség 
Központi fütés. .. Mider melee fol 
Liftszállitás le és fel. Panzióren 

soha, soha sem hazudtál és ez csa 

- ÉEdes apám üljön le és hall 
meg. Hol van itt a csalás? Mi itt 
zugság? Mikor én a maga gondi 
nak, amiket én olyan jól ismerek, 

adtam, leirtam, irtam olyanoka 

maga annyiszor mesélt nekem. 
mind, mind az apám lelkéből fakadtal 
lett volna a lopás, ha az én nevem 

irom és nem a magáén. Ugy gondi 
miért ne tanitson meg maga más 
hogy szeresse a mi drága jó földül 

ami második anyánkat, mint eng 

nitott. Édes apám higyje el, Pes 
nulás közben mindig arra 1 

hogy milyen boldogság itthon lenn 

maga érces hangját hallani és azut 
a szántásba, hogy lássam, milyen 

dát hasitott az eke, érezzem a fö 

gát, hallani a rügyek felpattanását 
réten beszivhatom a lekaszált széna 
tát. A ringó aranytenger hullá 

nem tudok szebbet elgondolni. 
drága jó természet, mennyi szép 
togatsz azok számára, kik szeretnek 

Bori arca átszellemült, látszott, 1 
érzi is, ami mond. Apja boldogan 

solygott és simogatva csókolta 
leánya fejét. 1 
eeeesEEEEEEEDEsEDEEse«ne 

A menekülő Tolszioi 
életének utolsó eniz 

Tolsztoj Leó gróf, a halhata 

orosz iró 1910 telén megszökött a föl 

zsarnokoskodó családjától. Parasztr 

ban otthagyta Jasznaia-Poljanát é 

nagy hidegben gyalog ment Astapo 

hogy onnan vasuton utazzék tov 

Azonban a vonatra már nem tudott 

ülni, mert a sok fáradalomtól és izgal 

tól agyongyötört nyolcvanhét éves 

bert az állomás épületében elrazad 
halál. 

Akkoriban senki nem tudta, h 
Tolsztoj hová akart utazni. Csak n 

derült ki, hogy utjának célja Ujv 
volt. Szökését orvosával, a felsőmag 

országi illetőségüMakoviczkiDt 
drral készitette elő. Makoviczkinek 
barátja és rokona volt Krno Milos 
ujvidéki ügyvéd és képviselő. Ettől 
Makoviczki dr. menedéket Tolsztoj 
mára. Krno készségesen ajánlotta fe 
agg iró számára nagy kert közepén 
házát, amelyben három szobából 
lakást rendeztek be Tolsztoj részére. 
jesen oroszos berendezést állitottak 
sze a Makoviczki dr. által készitett 

zok alapján. Tolsztojt Ujvidéken ug" 

olyan lakás várta, mint aminőt Jaszn 

Poljanán elhagyott. Izgatottan vál 

Tolsztojt, aki helyett azonban csak 

irat érkezett meg, amely halálát tudal 

Tolsztoj életének erről az epizódj 
ugy Makoviczki dr., mint Krno dr. 1 

lyen hallgattak. Abból az alkalon 
szólaltak meg most, hogy Moszkvál 

berendezték a Tolsztoj-muzeumot, m 

ben összegyüjtik a Tolsztoj életéi 

natkozó összes adatokat. 
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atasztcóják muzeuma 
tmeg Newyorkban. A muzeumban 

képekben és viaszból készült jelene- 
en mutatják be a nagyobb autóka- 

trófákat. összetört emberi testek, 
pett karok, szétzuzott lábak látha- 

ott. Mindez azért van, hogy az auté- 

t elrettentse a vigyázatlan és tul- 

az autóbalesetek számát. Vajjon 

e foganatja? 

rög keleti szerb karácsony. A görög 

gerb egyház holnap este üli meg ka- 

estéjét, kedden, január 7-én pedig 

ny első napját. A szerb püspöki szé- 

lázban Kosztics Szlobodán püspö- 

ök, a II. kerületi szerb templom
ban 

Dusán főesperes, az V. kerületi 

nban pedig Filipon Dusán pléb
á- 

tja a karácsonyi istentiszteleteket. 

ömeges tanügyi kinevezések a 

ben. A közoktatásügyi miniszter 

miöltötte be a vármegyénk területén 

Mésben levő ötvenkilenc tanitói, il- 

anitónői állást. Többek között ál- 

lemi iskolai kinevezést kaptak a 

ezők: Bugariu Ioan a Crisan-te- 

Bucher Hugó Clopodiára, Wolf 

Bolgár-telepre, Gilesan Anna 

ira, Niedermayer Erzsébet Jecia- 

1, Savageu Danila Mosnitara, Ga- 

ézsef Mosnita-noura, Sabolescu 

Otelecre, Hunyadi Dezső Otvosd- 

olf Ferenc Pordanira, Adok István 

Hovara és Blaj George a Vörös- 

a-telepre. 

e 

st nyert. A parlament és községi 

utók jegyzékeinek kiegészitését de- 

her 31-én befejezték. A kiegészitett 

sztói névjegyzékek január 31-ig a 

tházán a főjegyzői hivatalban meg- 

thetők. Olyanok, akik a jegyzékek- 

Imaradtak, felvételüket most m
ár 

a járásbiróság utján kérhetik. Az 

1 vonatkozó kérvények a városi fő- 

II öi hivatalban nyujtandók be. 

csodaszép akrobatak és a többi 
kisérő műsor 

los tánctanár vezetése alatt este 

110 óráig parkettánc 

0l 

r Aszpirinnel megmérgezte magát a 

odában. Megirtuk, hogy a IV. kerü- 

Royal-szállodában öngyilkosságot 

elt meg Dékány Margit huszon- 

m éves leány, aki megmérgezte ma- 

Dékány Margit Resitáról jött vá- 

ba és itt különböző bevásárláso- 

közölt. Délután szállodai szobájá- 
ven darab aszpirintablettát vett 

és amikor tettét felfedezték, már 

etlenül feküdt az ágyban. Beszál- 

ták a kórházba, ahol gyomormosás 

állapotában javulás állott be. Az 

junt leány három levelet hagyott 

Az egyiket a rendőrségnek, a má- 

züleinek, a harmadikat pedig egy 

fiatalembernek cimezte. Az egyik 

JÉlben gyógyithatatlan betegségét je- 

e meg tettének oka gyanánt, azonban 

inünek látszik, hogy az öngyilkos- 

isérlet hátterében szerelem huzó- 
/ 

, 

s hajtástól. Igy akarják csökkente- 

A választói jegyzék kiegészitése be- 

bavátságos 
Ma, vasárnap az erdélyi városokban 

mindenütt lesz futballprogram. A szo- 

katlanul enyhe időjárást kihasználják a 

csapatok és mérkőzéseket bonyolitanak 
le. Városunkban ma több barátságos 

mérkőzés is lesz. A Rapid-pályán dél- 

után három órai kezdettel a Rapid a 

helybeli lila-fehérek csapatával méri 

össze erejét. A két csapat összecsapása 

mindenkor érdekes sportot hozott és 

csak legutóbb is izgalmas játék kereté- 

ben folyt le a meccs. A Rapid-pályán 

hétfőn is lesz mérkőzés. Ekkor a Rapid 

a Staruinta csapatával mérkőzik. Ma, 

vasárnap délelőtt tizenegy órakor a Ka- 

dima az IIsa kombinált csapatával mér- 

KRomámn boxoló győzelme 

Párisban a román Toma Aurel 

boxoló tiz menetes küzdelem után meg- 

lepetésszerüen pontozásos győzelmet 

aratott Joung Perez, Európa egyik 

legjobb ökölvivója felett. Toma Aurel 

győzelme megérdemelt volt. 
" 

Tizenkét csapat 

a középeurópai bajnokságban 

Bécsben középeurópai bajnokságot 

terveznek, amelyben tizenkét csapat 

venne részt. A bajnokságban a magya- 

rok, csehek és osztrákok egyenkint 4 

csapattal szerepelnének. Az első évben 

az országok első négy helyezettjével in- 

dulna a középeurópai bajnokság, azután 

az országos bajnok játszana saját or- 

szágának a középeurópai bajnokságban 

leggyengébben szerepelt együttesével a 

középeurópai bajnokságba való bejutás- 

ért. Az érdekes tervezet rövidesen meg- 

vitatásra kerül a három ország szövet- 

ségei között. 

Az asztali tennisz bajnoksága 

Az idei asztali tennisz bajnokságokat 

Prágában bonyolitják le március 12- 

18. napjai között. 

Kedvező idő várható 
az olimpiai játékokra 

Azt hisszük, nem kell bővebben meg- 

magyarázni, hogy milyen rendkivül je- 

lentőséggel bir az időjárás a szabadtéri 

spon 
A januávi tavasz hicsalogatja a játéhosokat 

és ma a legtöbb pályán lesznek 

mévkőzések 
kőzik, mig Fratelián délután három ó

ra- 

kor a SFAPT és a Fratelia csapatai 
ta- 

lálkoznak. A munkáscsapat pályáján 

délután három órakor a Progresul a 

munkásegyesület tartalékcsapatával 
ját- 

szik barátságos mérkőzést. A tervbe 

vett körmérkőzés elmarad, de a
 többi 

mérkőzés pótolja az elmaradt atrakciót
. 

Érdekes mérkőzés lesz Oradeán, ahol a
z 

Ilsa csapata játszik barátságos meccse
t 

a CAO ellen. Ez a romániai futballmü- 

sor kiemelkedő eseménye. A CAO ujév 

napján simán győzött Salontán és az 

Ilsa csapatának nagyszerüen kell ját- 

szani, ha tisztességes eredményt akar 

elérni. 

piai játékok előkészitőihez jóformán 

naponta érkeznek érdeklődések, hogy 

milyen idő várható Berlinben az olimpi
a 

idejére. Erre az időre az utóbbi nyolc- 

van év tapasztalataiból leszürt adatok 

alapján a következő időjárás várható 

idén. Az átlagos hőmérséklet 17-19 fok 

között lesz és esőtől nem igen kell tar- 

tani, mert a nyolcvan év alatt átlagban 

juliusban és augusztusban csupán tiz 

olyan nap volt Berlinben, amelyiken egy 

milliméternél nagyobb csapadék esett és 

ezen hónapok tizenhét napján pedig az 

egytized milliméternél is kisebb csapa- 

dékot mértek csupán. Ez azt jelenti, 

hogy tartós esőzésre egyáltalán nem kell 

számitani, mert csupán futó záporok 

lehetségesek. 

A bécsi EKE és a Telefon Club 

jégkorong mérkőzése 

A fővárosban nagy érdeklődéssel bo- 

nyolitották le a bécsi EKE és a Telefon 

Club jégkorongcsapatainak a mérkőzé- 

sét. Az első harmadban a román csapat 

nagyszerüen játszott és megszerezte a 

vezetést. A második harmadban a bé- 

csiek durva játékot mutattak és ekkor 

2:1 arányban a bécsiek vezettek. A har- 

madik harmadban a bécsiek harcképte- 

lenné tették Bill Watterst, a román csa- 

patban szereplő kanadai játékost és 

végül a bécsi csapat 3:1 arányban győ- 

zött. A román csapat megóvta a mérkő- 

zést a bécsi csapat egyik játékosának 

sportok szempontjából. A berlini olim- igazolatlan szereplése miatt. 
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MEGJELENT 

és 4 Kapható kiadóhivatalunkban 

poPOUITS JOZSEF 
erdekfeszitő könyve, a 

sszociális költőinek kitünően meg- 

rajzolt portréit tartalmazza 

ÍÍÁra 100 lei 
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A világ lenkomolyabb orvosi 

folyóirata igy ir a „GASTRO-D" 

uj amerikai gyógyszer csodá- 
latos hatásáról 

A „Wiener Medizinischer Wochenschrift 

többek között ezt irja: A megejtett kisérle- 

tek szerint a „GASTRO-D" megszünteti a 

sima izmok görcseit és gyors felszivódási ké- 

pessége alapján helyettesitheti a morfiumot. 

A legfontosabb hatása az, hogy csillapi
tja a 

központi idegrendszert és helyreállitja az an- 

tagónikus idegek (szabályzó idegek) megza- 

vart egyensulyát, tehát közvetlen hatással 

van a gyomor és bélzavarok okaira, 
ezenki- 

vül helyileg érzésteleniti az idegnyal
ábokat 

és a gyomorfalban levő mirigyeket. A 

„GASTRO-D", amellett, hogy görcsoldó ha- 

tásu, kedvezően befolyásolja a gyomorsav 

arányát és azt normálissá teszi. 

A kisérleti esetek következők voltak: gyo- 

mor- és bélfekélyek, gyomorsavtultengés, 

savtultengéses gyomorgyulladások, pilorus 

görcsök (colitis), vastagbélgyulladás, lég- 

nyelés, vesehólyaggörcsök, nem rosszaka- 

ratu, többé vagy kevésbé kifejezett pangásos 

görcsös pilorusszükületek, gyomorrák által 

okozott szükülettel összekötött erjed
ési fo- 

lyamatok, puffadtsággal összekötött, e
rje- 

déses, rossz emésztés és krónikus székreke
- 

dés, gyomor- és bélmérgezések (autointoxi
- 

kaciók) és a bélkacsók görcseinél, v
alamint 

ér- és hörgőgörcsök. 

Figyelje a fentemlitett folyóiratból itt 

megjelenő további idézeteket. Dr.F. T. 

A „GASTRO-D"-győgyszert 130 lei után- 

véttel küldi az európai vezérképviselő Csá- 

szár E. gyógyszertára, Bucuresti, Calea Vic- 

toriei 124. 

Zsidó kulturdelután. Mint már jelen- 

tettük, a timisoarai izraelita hitközség k
ul- 

turdélutánjai keretében vasárnap, e h
ó 5-én 

tartja meg Weinberg Imre dr. id
eggyó- 

gyász előadását a ma problémáiról, melye- 

ket lélektani alapon fog megtárgyalni. Az 

igen érdekesnek igérkező előadást mege
lőzik 

Katz főkántor énekszámai. Kezdete pont- 

ban 6 órakor. Szabad belépés mellett vendé- 

geket szivesen lát a rendezőség. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Zaharcu Constantin iskolaszolga és Mar- 

ton Johanna, Tanasie Petru altiszt és Bi
di- 

Hei Juliana, Kummer János kereskedő és 

Junger Mária, Erhardt Róbert magántisztvi- 

selő és Gutjahr Katalin, Tóth Antal bádo- 

gossegéd és Oláh Julánna, Makk Márton 

munkás és Hubert Anna, Ciuras Mihai 

mechanikus és Brindescu Eva, Schusz Mi- 

hály kalapos és Sándor Erzsébet, Radu Au-
 

rel soffőr és Kalánka Mária, Blidariu Ion 

vámtisztviselő és Szenes Eva, Megyesi Ist. 

ván kereskedő és Gimpel Borbála, Lutai Bé- 

la magántisztviselő és Ornstein Katalin, 

Kiss Sándor munkás és Turbek Zsuzsánna, 

Zuban Pavel fodrászsegéd és Polcz Anna. 

Meghaltak ifj. Raschka József mechanikus 

36 éves, özvegy Spring Paulina, születe
tt Ha- 

berehrn 82 éves, Novák Mária, született Bar-
 

tos 38 éves és Hajnal István gazda 24
 éves 

korában. : 

e Földi Mihály: A házaspár. Az Isten or- 

szága felé nagy, átfogó trilógiája után Földi 
Mihály most látszólag kisebb témához nyulta 

két ember életének, házasságának, sorsának 

regényéhez. Földi Mihály nagy szelleni
 ési 

iről felkészültséggel, kiméletlen őszinteség- 

gel szedi apróra a házasság ősi intézményé- 

nek minden von: . Ijesztő biztonság- 

szivével érzi meg mindezek alatt az örök sze. 

retetet. A házasság kliasszikus regénye F. 
i 

Mihály uj müve, amelyhez fogható hatalmas 

regény és könyvsiker kevés jelent meg az 

utóbbi évtizedben a magyar könyvpiacon. 

540 lap eza ásu regény, Athe- 

genál Cluj. K 

gal mutat rá sebekre és bünökre é
s a müvész 
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Megszakadtak a román-görög tárgya- 
lások, A fővárosból jelentik, hogy a ro- 

mán-görög gazdasági tárgyalások egye- 

lőre megszakadtak, mert a két bizottság 

feltételei között áthidalhatatlan eltéré- 
sek mutatkoztak A román bizottság 

most a tárgyalások ujból való megindu- 

lásáig azt inditványozta, hogy egyelőre 

szüntessék be a görögországi áruk be- 

hozatalát és semmisitsék meg a már 

kiadott, de igénybe nem vett behozatali 

engedélyeket. Ezekkel az intézkedések- 

kel akarják rábirni Görögországot, hogy 

Romániával megfelelő kereskedelmi 

egyezményt kössön. 

- Resita uj polgármestere. Resita 

város uj polgármesterévé Hoias Cip- 

rian dr. kórházi főorvost nevezték ki. 
Beiktatása Baleanu carasmegyei prefek- 

tus és Furlugeanu Octavián képviselő, 

valamint az ideiglenes bizottság tagjai- 

nak jelenlétében ment végbe. 

- A radnai férfi zarándokegyesület 

szentmiséjét január 5-én, vasárnap reg- 

gel féltizenegy órakor tartja az irgalma- 

sok templomában. Mise után szeretet- 
csomagokat osztanak ki, majd gyülés 

lesz a refrektóriumban. 

Korcsolyák, kályhak, parázsfogók 
és konyhaberendezések nagy választék- 

ban Scherter Ottó vaskereskedésé- 
ben, Timisoara, Cetate. 

- Falusi szülésznő áldozata. A bán- 

sági Izvin községben gyanus körülmé- 
nyek között meghalt Carici Zsófia 

fiatal parasztasszony. Az orvosi vizsgá- 

lat megállapitotta, hogy az asszony ha- 

lálát tiltott mütét okozta. A nyomozás 

során kiderült, hogy a mütétet Ilova 

Paulina falusi szülésznő hajtotta végre. 
A szülésznőt, aki tagadja a vádat, a 

vizsgálóbiró letartóztatta és a törvény- 

szék megerősitette vizsgálati fogságát. 

Dalatetáctan 
héttőn, vizkeresztkor 

uj műsorral és tánccal 
- A kávéházi zenészek is tartoznak 

adót fizetni. A központi adóbizottság 

megállapitotta, hogy a vendéglőben, ká- 
véházakban és mulatókban müködő hi- 
vatásos zenészek eddig nem fizettek 

adót. Elhatározták, hogy ezentul a hiva- 
tásos zenészektől is szigoruan behajtják 

az adót. A vendéglősök, a kávésok és 

mulatóhelytulajdonosok csak abban az 

esetben fizethetik ki a hivatásos zené- 
szek dijait, ha azok igazolják, hogy adó- 

fizetési kötelezettségüknek eleget tettek, 
A vendéglősök, kávésok és mulatóhely- 
tulajdonosok kötelesek az illetékes pénz- 
ügyigazgatóságnál a náluk foglalkozta- 
tott hivatásos zenészeket bejelenteni. 

* Oberhammer Kelemen: Példák az élet- 

ből. Kertész Kálmán forditásában kitünő 
könyvet kapunk e müben, mert rövid, vonzó, 
sőt gyakran egyenesen érdekfeszitő módon 
olyan eseteket beszél el, amelyek naponkint 
megtörténnek az életben, hogy hirdessék a 
világ eseményeiben Istennek és szentjeinek 
közremüködését. A hatalmas kötet egy nagy 
csomó ujságkivágásból született s a katekiz- 

dszere szerint eoportositott példái 

Reumatikusok! óvako 
náloatától, 

UROD AL 

okozott megerőltetés, 

átvirrasztott éjszakák, 

savval a vért. 

Rövidesen megjelenik: 
mus, vesefájdalmak, vesehomok, 

az egészséget. 

Egy URODONAL-kura - amely 

szélyét, azáltal, 

DONÁL-kura lefolytatását. 

MiNDEN CSALÁDNAK SZÜKSÉGE VAN RAÁ... 

Senki sem nélkülözheti 
Különböző körülmények : munka által 

téves vagy 

tulzott táplálkozás, ülő foglalkozás, 
izgalmas élet. 

korai öregedés - tul terhelik húgy- 

a reumatiz- 
is- 

chiás és ezek hosszú időre aláéssák 

húgysav legkitünöbb specifikus gyógy- 
szere - kiküszöböli az artritizmus ve- 

hogy a vérben fel- 
halmozódott salakokat. főként a húgy- 
savkristályokat feloldja és eltávolitja. 

Tehát-kötelező évatosságból- 

egyetlen évszakváltozásnál sem 
szabad elmulasztanunk az URO. 

drorok a különféle ásványi hajtósók mindennapi hasz- 
ezek -kis mennyiségben is -idővel izgatják a beleket: örizked- jetek a salicylsabas natriumtól és a többi salicyles készitménytől, meri ezek gyengitik az emlékezötehetséget, kifárasztják a gyomrot és sziopngomástokoznak. 

megekedélyezza az ariritizmast, 
meggyégyiija a reemetizmusti 

cCHATELAIN.KÉSZITMÉNY, MEGBETZHATÓ apá naca. 
KaPHAró eroevszerráRazsam És ozocsniáksan. , 

Hegyan is mesely 

bárki i: 
BETEG GYOMORR 
Felbőfögés, gyomorégés, 
csök, miarének, vértoluláso 
azok a jelenségek, amik na 
kinozzák. Védekezzen a ros 
mésztés és a gyomorbaj 
gyomor- és bélfekély fenyeg 
A fent felsorolt kelleme 
lenségek leküzdésére 
DIGERONAL-t. amely a a 
tökéletes védőszere. Egy 
kanál por, vagy 3 tablett 
oldandó egy kevés vizben 
ebéd után beveendő, 
mennyiség DIGERONAL m 
zömbösiti a savakat, meg: 

a különféle panaszokat és 
előz mindennemü komeplik 

Minden érzékeny gyeme 
edjunk DIGEROMA 

Kephetó gyégyszertérekben 
1 és drog iékban. 
-— 

nmnövéenyi hesb erjedés és 
csök nélkül a ele 
dga gyetlen 

letta- este lefekvéskor - 
jegen dő. 

és 

Rádiózás akadályokkal A fővárosi rádió- 
leadó állomás kérdést intézett az iskolákhoz 
arra vonatkozólag, hogyan hallják a tunuló- 
ifjuság részére közvetitett müsorszámokat. 
A bucurestii studió igy tudomást szerezhe- 
tett arról, hogy a rádiózás terén városunk- 

ban milyenek a viszonyok. Az egyik állami 
középiskola közölte a bucurestii leadóállo- 

mással, hogy városunkban az ipari áram 

vételt napközben szinte lehetetlenné teszik. 

Az állami liceum jelentése szerint a zavarok 

főokai elsősorban a villamoskocsik és a kü- 
lönböző motorok, különösen, amelyek egyen- 

árammal dolgoznak, továbbá a posta és 

táviróközpontok. A főposta épületéből kisu- 

gárzó zavarra a Kereskedők Egyesülete már 

felhivta a figyelmet, egyben kérte a zavart 

előidéző távirógép kicserélését. Hasonló za- 

vart okoz a vételben az államvasutak táviró- 
központja is. A zavarok kiküszöbölésére bi- 

zonyos készülékeket kellene felszerelni fő- 

képpen a villamoskocsikra, de elháritásra 

várnak a távirógépek által okozott zava- 

rok is. 

- 

Vasárnap, január 5. Bucuresti. Délután 4: 

Strajeri-óra. 5: Előadás. 6: Rádiózenekar, 

közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 8.15: Felol- 

vasás. 8.35: Operaelőadás az Operaházból. A 
szünetekben hirek. Ejfél 12: Lemezek. Buda- 

pest. 10.30: Hirek. 11: Református istentisz- 

telet, prédikál Ravasz László dr. püspök. 12: 

Szentmise, evangélium után Bartmann Mik- 

lós dr. főszentszéki jegyző prédikál. 1.30: 

Operaházi zenekar. 2.45: Hanglemezek. 3.45.: 

Egészségügyi kalendárium. 4: Gazdasági 

előadás. 4.50: Szalonzenekar. 5.30.: Előadás. 

6: Ujabb francia zene. 7.15: Elbeszélés. 7.45.: 

Cigánymuzsika. 8.40: Előadás. 9.10: Ope- 

rettrészletek. 9.45: Sporteredmények. 10.40: 

Hirek, sport. 11: Jazz-zene. 12: Cigánymu- 
zsika. 1: Hirek. Budapest II. 4: Szalonzene- 

kar. 6.45: Előadás. 7.20: Kurina Simi és ci- 
gányzenekara. 8: Elbeszélés. Bécs. 12.45.: 

Szimfónikusok hangversenye. 3.40: Könnyü- 

zene. 6.50: Szórakoztató-zene. Ejfél után 

5: Az Opus-négyes balett- és tánczenéje. 

te 1.0 Tánczene Perl Este 8: Vonós 

okozta zavarok olyan nagymérvüek, hogy a 

1: Cigánymuzsika Budapestről. Belgrád. Es 

négye Prága. Este 11.35.: Szalonzenekar. 
Lipcse. 7: Tarka, dalos, zenés-est. 10: A 
drezdai filharmónikusok. Róma. Este 9: A 
zenepályázat müveiből. 11.15: Tánczene. 
Stuttgart. Este 7.30: Mandolinzenekar. 9.: 
Tarka dalos-est. Varsó. Este 7: Hegedümü- 
vész játéka. 10: Vidám-est, majá tánczene. 

Hétfő, január 6. Bucuresti. 6: Felolvasás. 
6.15: A rádiózenekar hangversenye. 7: Fel- 
olvasás. 7.15: A zene folytatása. 8: Hirek. 
8.15: Hanglemezkabaré. 9.10: Felolvasás. 
9.30: Theodorescu-négyes. 10.10: Stefanovici 
György énekel. 10.45: Vendéglői zene. 11.45.: 

Budapest. 10.30: Hirek. 11: Szentmise, köz- 
ben prédikáció. 1.30: Cigánymuzsika. 2.45: 
Rádiókrónika. 3: Szalonzenekar. 4.15: Mese- 
óra. 4.45: Kamarazene. 5.45: Előadás. 6.15: 
Jégkorongmérkőzés közvetitése. 6.50: Elő- 
adás. 7.20: Hanglemezek. 8.30.: Sportered- 
mények. 8.40: Liszt Ferenc-hangjáték há- 

rom részben. 10.40: Hirek, sport. 11: Opera- 

házi zenekar. 12.20: Cigánymuzsika, majd 
hirek. Budapest II. 5: Előadás. 8: Előadás. 

8.30: Szalonzenekar. 9.40: Hirek, sport. 10: 

Jazz-zene. Belgrád. Este 8.50: Hangjáték. 
10.10: Mokranjac-énekkar. Lipcse. Este 
9.10: Szimfónikusok Hoehn Alfréd zongora- 
müvésszel. Milánó. Este 11: Orgonamüvész 
játéka. Róma. Este 9.30.: Szimfónikus-hang- 
verseny. 11: Tánczene. Stockholm. Este 11: 
Szórakoztató zene. Strassburg. Este 10.10: 
Meseképek zenében és versekben. Stuttgart. 
T: Tarka, zenés-est. Ejfél után 1: Az ezred 
leánya, vigopera lemezeken. Varsó. 6: Tánc- 
zene. Este 11: Szimfónikus-hangverseny. 
Bécs. 6.10: Gaudriot-jazz. Este 11.25: Mas- 
cagni: Parasztbecsület. 12.40: Bécsi zene. 

Kedd, január 7. Bucuresti. 6: Felolvasás. 
6.15: Lemezek. 7: Felolvasás. 7.15: Leme- 
zek. 8: Hirek. 8.15: Sibiceanu T. zongorázik. 
8.35: Vasilius Maxim énekel. 8.55: Felolva- 

sás. 9.20: Szimfónikus-hangverseny, utána 

vendéglői zene. 11.45: Hirek külföldre. Bu- 
dapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. T1: 
Hirek, utána felolvasás. 11.45: Divattudósi- 

tás. 1: Szimfónikusok zenekara. 1.30: Hirek. 

2.40: Zongorajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Asz- 

szonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: Fuvola- 

és piccolo-kettős. 6.30: Előadás. 6.50: Jazz- 

Hirek külföldre. Ejfél 12: A zene folytatása. 

dasági félóra. 7 320. Francia 

8.35: Hanglemezek. 9.35: Hirek. 10: S 
zenekar. Bécs. 6.25: Szoprán és zo1 

szóló. Este 9.10: A rádiózenekar han 
nye. Éjfél 12.20: Jazz. 

Tánczene. Berlin. 9.10.: Tarka-est. 

Este 8: Mandolin és harmónika-zene. 

Nagy dalos, zenés tarka-est. Prága. 

Cselló- 

verseny. Ejfel 12: Tanezene. 
eseeseseesesese 

gangszterek elől Amerikából. 

weodi jelentés szerint Marlen 
rich azzal a tervvel foglalkozik 

otthagyja Amerikát és visszatér 

országba. Két év előtt ugyanis 

gető leveleket kapott, hogy elra 

kislányát, ha a gangsztereknek ne 
zet nagyobb összeget. Ezen a cimen 
többször zsaroltak ki tőle pénzt. 
lene BDietrich két év óta állandó: 

testőrt tart kislánya őrzésére, aki 
magas fizetéseket huznak. Ezen 
keresete után jelentékeny adót ke 
zetnie, sőt még a hat testőrnek az: 
is őt terheli. A hires fimszinésznő ! i 
telten panaszkodott hogy k 

Belgrád. 

és orre Milánó 

Marlene Dietrich is mene



nDenean 
a 

zott áru után fizetendő illeté- 

an meghatározták. Evek óta 

hogy az ICIR ezen meghatáro- 
eken kivül még más taxákat 

* 
eni n 1em egyben enk 

eyn CIR ugyanis a raktározási dijon 

GELŐAI áru ezer kilója után még 2.15 lei 

ási dijat s az áru száz kilója után 

iu] at kell emelni sok ezer hold bánsági lermőtüldnek 
az árviztől való menmentése érdekében 

sova mellett a jugoszláv kormány 
keresztül uj hidat épittetett, 

Belgráddal való vasuti forgal- 

megröviditi. A hidépités 

letü értertlet, amely a Timis 

a Dunába való betorkolásánál 

: Ez a terület állandóan viz alatt 

és még a legszárazabb időben is 

uras és terméketlen volt. A kiszári- 

jetkeztépen Ovcsa és Borcsa köz- 

ellem 
négy lei kövezetvámot is szed. Ezek az 

illetékek az importőrök becslése szerint 

évenkint 3-4 millió lei jövedelmet jelen- 

tenek az ICIR részére. Mivel a legfelső 

vámhatóságoknál személyi változások 

következtek be, ezen illetékek órdése 

most végre rendezést nyer. A helybeli 

vámhivatalhoz ebben az ügyben máris 

leirat érkezett, amelyben pontos adato- 

kat és felvilágositásokat kérnek. Ezt a 

leiratot titokban tartották, de a kereske- 

dők tudomást szereztek róla és már- 

is megindult a mozgalom a két szabály- 

ellenesnek tartott illeték eltörlése érde- 

kében. 

A pancsovai rét kiszáritása ugy tör- 

tént, hogy a Timis folyónak J ugoszláviá- 

ban levő szakaszán a gátakat egy méter- 

rel felemelték. Ez a gátemelés Módosnál 

kezdődik és Pancsovánál végződik. A 

Timisnek Románia területén levő szaka- 

szán a gátat nem emelték fel és Módoson 

attól tartanak, hogy áradás esetén a 

román Timis vize Módosig annyira ösz- 

szegyülik, hogy kiönt, mielőtt a felemelt 

gátak közé kerülne. Igy aztán könnyen 

megtörténik, hogy a kiszáritott pancso- 

vai rét helyett Módos környékén uj ál- 

landó árterület keletkezik, amely sok 

szláviai vizügyi szakértők is egészen ko- ! 

molynak látják ezt a lehetőséget. A ju- 

goszláv kormány ennek következtében 

elhatározta, hogy a román kormánytól 

a Timis romániai szakaszán is kéri a gá- 

tak felemelését. Az erre vonatkozó tár- 

gyalások már legközelebb megindulnak. 

Romániában erre azonban csak abban az 

esetben hajlandók, ha a munkálatok 

költségeihez a jugoszláv állam hozzá- 

járul. 

Idegen állampolgárok alkalmazása. 

Fővárosi jelentés szerint a kereskedelmi 

és iparügyi miniszter elhatározta, hogy 

azon kereskedelmi és ipari vállalatok ré- 

szére, amelyek husznál kevesebb alkal- 

mazottal dolgoznak, engedélyt ad idegen 

állampolgárok alkalmazására. Az idegen 

állampolgárságu alkalmazottak száma 

azonban csak a felét teheti ki az összes 

alkalmazottak számának. 

A román-angol kereskedelmi egyez- 

mény megujitása. Hoare Reginald, a 

bucurestii angol követ közölte a keres- 

kedelmi és iparügyi miniszterrel, hogy 

az angol kormány elfogadta a román 

kormány ajánlatát és bizottságot küld 

Bucurestibe a január 31-én lejáró ro- 

mán-angol kereskedelmi és fizetési 

egyezmény megujitására vonatkozó tár- 

gyalások megkezdésére. 

Szilárd a buza ára. A bánsági gabona- 

piacon a buza és a tengeri irányzata 

szilárd, mig a többi gabonanemünél 

lanyha. A kinálat élénkülésével az üzleti 

forgalom is megindult. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 490, torontáli 

buza 500, tengeri 320, zab 350, takar- 

mányárpa 300, tavaszi árpa 310, korpa 

260, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 

ból 900, nagymalmi liszt 920, tökmag 

720, napraforgómag 420, cirokmag 240, 

muharmag 580 lei száz kilónkint. A ló- 

heremag 32 és a lucernamag 30 lei ki- 
huszezer Reló termő területhez ju- 

eeseeseee ................
........... 

ezer hold termóföldet tönkretesz. Jugo- 

ban. Jelentettük, hogy a helybeli ipar- 

testület kongresszust hivott össze, ame- 

lyen az uj ipartörvénnyel kiván foglal- 

Saját écdekében 
kérje mindig a cukrot, a sót 

és lisztet 50 kgr-os papirzsák 

csomagolásban, mert ezek a 

riczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

Iparosok kongresszusa lesz városunk- 

kozni. Azóta ugyan a Roman Valer 

munkaügyi alminiszter által kidolgozott 

uj iparjavaslatot az országszerte fel- 

hangzott tiltakozás hatása alatt vissza- 

vonták és elhatározták, hogy azt átdol- 

goztatják, azonban az partestület a kon- 

gresszust mégis megtartja, mivel azon 

kivánja az uj ipartörvénnyel szemben ki- 

fejezésre juttatandó kivánságait leszö- 

gezni. A kongresszuson S a muila sze- 

nátor, a kisiparosok országos szövetsé- 

gének elnöke is résztvesz. Tegnap érke- 

zett meg az ipartestülethez a belügymi- 

niszter leirata, amely a kongresszus 

megtartását engedélyezi. A kongresszust 

a jövő vasárnap, január 12-én délelőtt 

kilenc órakor tartják meg az ipari szin- 

dikátus szekházában. 
A valuták beváltási kulcsa a vasutnál. 

A vasuti vezérigazgatósága az idegen va- 

luták beváltási árfolyamát január else- 

jével a következőképpen állapitotta meg: 

francia frank 6.70, svájci frank 33, 

aranyfrank 32.60, belga frank 3.45, 

belgas 17.25, aranydollár 167.60, német 

márka 41.10, hollandi forint 68.75, cseh 

korona 4.20, norvég korona 25.75, svéd 

korona 26.30, olasz lira 8.90, török lira 

81.05, angol font 500, leva 1.25, dinár 

3.05, zloty 19.45, drahma 1, pengő 29.65, 

osztrák schilling 24.75, dán korona 

22.50 lei. Ehhez az árfolyamhoz még 38 

lónkint. 

............. 

JAMES CLYNING: 

országnak 
holchét vicága 

a következménye. Bizonyos, 
lverharcra került volna a sor 
között. Már pedig ennek nem 

na most még semmi eélja. 

zóra tájban éjjel fel kell keres- 
s Jasszut. Közölnie kell vele, ké- 

gződött? ? 

gen. 

e ujra a leány. 

rásnak ugy tetszett, 

zzel aztán az én feladatom a vár- 

s akkor véget ér a fogságom? - 

mintha az 

gyan! kerülök ki innét? Remé- 

már szabadon bocsátanak és 

Természetesen, - válaszolta az 

olasz - odamehet, ahová kedve tartja. 

Lidzs Jasszuval egy időben hagyhatja el 

a várat. Mondja meg neki, hogy pénte- 

ken egy csapat katona érkezik a várba. 

Ezek parancsot hoznak, hogy a volt csá- 

szárt innen el kell szállitani Addis Ab
e- 

a katonák a mi embereink lesgmek és ne
m 

Addis Abebába viszik, hanem sokkal 

jobb helyre, ahonnan aztán megint min
t 

császár fog visszatérni a trónjára. 

LULidzs Jasszuval megyek én is? 

- Ugy van. De miután senkinek n
in- 

csen sejtelme sem arról, hogy a várban 

nő tartózkodik, mint ilyen nem is távoz- 

hatik innen. Nagyon gyanus lenne a
 do- 

log, ha Lekta kapitány és a várőrség 

egyszerre egy leányt pillantana meg i
t- 

ten, aki a volt császárral együtt akar el- 

menni. Szimatolni kezdenének és köny- 

tési trükk is. 

innét? - érdeklődött tovább Flóra. 

malevél nedvével, 

várőrség nem fogja bizonnyal megszám- 

lálni, hogy hány tagból áll az a csapat, 

amely a volt császárért érkezik. Igy hát 

nem is fogják észrevenni, hogy kettővel 

több katona hagyja el a várat, mint 

nyen kiderülne esetleg az egész szökte- 

- Hiát akkor mégis hogyan kerülök ki 

- Egészen egyszerüen. Férfiruhába 

kell bujnia, az arcát pedig bedörzsöli pál- 

amitől egy-két hétre 

ugy megbarnul, hogy aki látja, meges- 

küszik, hogy Abessziniában született. 

Férfigunyában és fegyverrel a kezében 

mindenki fiatal katonának fogja nézni. 

Igy aztán elvegyül a mi embereink közé. 

- Kettővel több? csodálkozott 

Flóra. 

- Igen, kettővel több, - hagyta rá 

az olasz - mert én is katonának öltö- 
zöm és szintén elhagyom a várat. Ugyan- 

is a parancs, amelyet a mi katonáink itt 

majd felmutatnak, ugy szól, hogy a volt 

császár kiséretében nem szabad semmi- 

féle idegen nemzetiségü személynek len- 

ni. Ezt ravaszul azért csináljuk igy, ne- 

hogy gyanut keltsünk és Lekta kapitány- 

ban azt a gondolatot ébresszük esetleg, 

hogy utközben az idegen nemzetiségü ki- 
sérő, már mint én, megpróbálja a volt 

császárt megszöktetni. Igy tehát én mint 

olasz komornyik nem kisérhetem el Lidzs 

Jasszut. De viszont semmi kedvem sin- 

csen továbbis itt maradni. A puccs 

ugyanis előbb-utóbb kiderülne és ebben 

az esetben az életem nem érne egy lyu- 

kas kókuszdiót sem, ha itt volnék. Ezért 

tehát én is katonának öltözve hagyom el 

a várat. Én meg maga ketten vagyunk és 

igy aztán a Lidzs J asszuért jövő csapat 

kettővel megszaporodik. Érti most már? 

Ertem, - felelte készséggel a leány 

- egyben pedig köszönöm önnek, hogy 

igy gondoskodik rólam. 

- Megbizhatik bennem, - mondotta 

az olasz. 

A hallgatózó András még egyszer hal- 

lotta, amint az olasz a leánynak a lelkér
e 

Majd én idejekorán kiviszem innen. A 

is, hogy a szükséges férfiruhát és a pál- 

malevélolajat még esütörtolkén este u 

kötötte, hogy az éjszakai látogatás al- 

kalmával mit mondjon a trónfosztott 

császárnak és hogy maga is készen 
le- 

gyen a pénteki indulásra. Megigérte azt 

százalékos felárat számitanak. 

András most már tisztában volt vele, 

hogy az olasz egy-két perc mulva távozik 

Flórától. Legjobban szeretett volna ott 

maradni a folyosón, bevárni a csirkefo- 

gót, rárohanni, megszoritani a torkát és 

végezni vele. Tudta azonban, hogy ennek 

semmi értelme nincsen és azért futva tá- 

vozott a folyosóról s a felfelé vezető lép- 

csőre menekült. Ott leskelődött addig, 

amig Flóra szobájának ajtaja kinyilt és 

az olasz onnan kilépett. 

Gerezdes András aztán megindult to- 

vább és az volt a terve, hogy a lépeső 

kanyarulatánál levő titkos fülkében meg- 

buvik. Az olaszt hagyja maga mellett 

elmenni és majd csak jóval később hagy- 

ja el ő is a földalatti rejtekhelyet, ami- 

kor az olasz már onnan régen eltávozott. 

Azonban András az első lépcsőfokok 

után azonnal megállott. 

Ajtónyilást hallott a földalatti felye 

sóról. 
(Folvt köv.) 

MMimnt a villám 

ahány idejött tatja el hozzá. 
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szó ára 3 lel: vastagabb be- 

Slel. Alástkeresők szavankint 

fzetnek. Jeligés hirdetések 

Kkiadóhivatal nem közölheti. 
hirdetésekre a jeligével ellá- 

rásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

pers 

Vegolcsóbb kicdetés - 

fipvóhivdetések 
leggyocsabb evedmény 

Vágja ki. Jegyezze meg. 

Igazmondó 
Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi 

egyekben jósol. Levélben is, ha születés 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti 

isoara IV., I Bratianu 17. Tivolkmeei 

mellett. 

intelligens iparos vagy nyugdijassal, akinek 

biztos állása van, házasság céljából. „Tisz- 

tesség" jelige. (3765) 

Jbázasság = 

Megismerkednék 

Házasság céljából 

keresem jómegjelenésü 24-30 év közötti, 

foglalkozással biró leány ösmeretségét (vi- 

déki is lehet). Magam 32 éves, csinosnak 

mondott férfi vagyok, állásom Timisoarához 

köt. Aki komoly és jólelkü férjet óhajt, az 

irjon „Együtt dolgozunk" jeligére a kiadóba. 

(3776) 

lkhalnazás 

Keresek 

megbizható, jól főző mindenes szakácsnőt. 
Pittoni, Timisoara I., Str. Venetia 2, III. em. 

(3773) 

Jómegjelenésü 

hölgyek biztos jövedelemhez jutnak, női toa- 
lett-cikk propaganda akciója alkalmával. Je- 
lentkezés: „Gea-Krayer R. T. telepén a bel- 
városi tüzoltóság mögött. Délután 4-6-ig. 

(3772) 

Gépirónőt 

keresünk román, magyar, esetleg német szó- 

ban és irásban tökéletes nyelvtudással. Cim 
a kiadóban. (3767) 

Mindenes 

ől ző őző, január 15-re kerestetik. Jelentkezni 

idder, IV., I. C. Bratianu 29. I. em. (3769) 

Bejárónő 

ePizoryitvenyer félnapra azonnal fel- 

vétetik. IV., Str. Bratianu 29 sz., III. em. 2 
ő. (3761) 

Mindenes szakácsnő 

i jól főz, 15-re kerestetik. Ungár-nyomda, 

Piata Bratianu 4. (3763) 

fúlást ketes 
Fehérnemüjavitást 

toppolást, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 

us 72. ( 

iodern tararóktűzhelyek 
kiváló 

m nőségb 

AMMandóraktár 
zománcozoit 
és iekete 

tűzhelyekhen 

KÁLMAN DEZsSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. ker.. Bulev. Carol 40. 
k................. 

Vakás ] 

Bérbeadó 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Fárber- 

házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 

szalon, esetleg lakásnak. Bővebbet Dr. Kun 

Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 

(3771) 

Fiatal pár 

keres I. kerületben, esetleg II. kerület cen- 

trumában, feltétlenül tiszta, különbejáratu, 

elegánsan butorozott szobát, lehetőleg teljes 

ellátással, január 8-tól február 1-ig. Cimeket 

árajánlattal „Jól fizető" jeligére a kiadóba 

kérek. (3755) 

tüzlethelyiség 

azonnal kiadó. I., Str. Mercy 4. (3753) 

dás-vétel ] 
Megvételre keresek 

nagyobb üres telket, épületanyaglerakatnak, 

lehetőleg a vasutállomás környékén. Billa, 

Savarsin, Jud. Arad. (3764) 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 

és 12-től -24 óráig, déltől éjfélig.) 

7.50 Bucurestibe gyorsvonat 

Eucurestibe simplon-vonat 12.25 
Bucurestibe személyvonat 13.10 

Bucurestibe g, orsvonat 22.03 

Turnseverinbe személyvonat 18.28 

Caransebesre személyvonat 4.57 

Jimboliara személyvonat 1.30 

Jimboliara személyvonat 7.55 

Jimboliara simplon 19 92 

Jimboliara személyvonat 13.30 

Jimboleára személyvonat 18.15 

nadnára motorvonat 6.10 
Radnára motorvonat 10.23 

Radnára motorvonat 13.31 

Radnára motorvonat 19.21 

Giarmatára motorvonat 4.50 

Giarmatára motorvonat 16.15 

gesitára személyvonat 7.50 

mnesitára személyvonat 14.00 

Resitára " 19.05 

Gierra személyvonat 15.30 

Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 

Aradra Oradeaig 5.35 

Aradra Oradeaig 13.15 

Aradra Oradeaig 19.08 
Aradra 8.05 

Aradra 22.00 

Valcanira motorvonat 7.45 

Valcanira motorvonat 13.35 

Valcanira személyvonat 16.40 

Buziásra motorvonat 5.20 

Buziásra motorvonat 20.15 

Cenadra motorvonat 7.51 

Cenadra motorvonat 13.40 

Cenadra személyvonat 18.10 

Crucenire (Módosig) mot. 8.02 

Crucenire motorvonat 13.50 

Crucenire személyvonat 18.20 

Stamorára motorvonat 10.20 

Stamorára motorvonat 16.30 

Detára motorvonat 20.30 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3738) 
-- 

Étkezde részére 

is alkalmas nagy „Spaarherd" olcsón eladó. 

III, Str. Triumfului 11. (3744) 

Eladó 

komplett Biedermayer-szoba. Bővebbet a 

kiadóban. (2895) 

Jorgshirei 

hizott disznók és malacok állandóan eladók. 

II. ker. szőlők, Breselmayer-utca 21. (3768) 

Házhelyet 

keresek megvételre, I. kerület forgalmas és 

szép helyén, esetleg villanegyedben. Cim: 

Imets, telefon: 663. (3774) 

elsőrangu gyártmányu 15.000 le 

Bővebbet: I., Piata Solon 2, hadbi 
szemben. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Dé Hirlap kiadóhivatala, 

L C. Bratianu 4. Fabricis K 

trafik, Piata Traian és Str. Me 
sarok. Principele Carol: Marc 
tratik, Piata Küttl, A hirdetési 

minden esetben előre fizetendő. 

Rövid zongora 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an 

Márkás olajfestmények 

nagyon jó állapotban, eladó. Cim a 

Biedermeier-garnitura 

ban. 

Eladó 

sülyesztő varrógép, patefon legmo 
lemezekkel, valódi perzsa- és román 
ge 
rény, tükrök, szalongarniturák, ebéd 

las- és Brockhaus-lexikon, fotelek 
ve 

és 

k, zongorák, kereszthurosak, 

s festmény. Belgiana A. G. keres 
boy vállalat. I., Str. Eminescu 6. 

Olcsón eladó 

egy MAV 8 HP 1910-beli cséplőgarnitura, 

teljes felszereléssel. Uzun és Társai, Bese- 

nova-veche. (3770) 

Antik szekreter 

Téli menetrend 
.. 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 7.36 
Bucurestiből személyvonat 18.00 
Bucurestiből simplon 18.47 
Bucurestiből gyorsvonat 23.50 
Turnseverinből személyvonat 10.08 
Caransebesről személyvonat 7.23 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.10 
Jimboliáról simplon 12.13 
Jimboliáról személyvonat 17.05 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Radnáról motorvonat 7.28 
Radráról mesorvonat 13.23 
Radnáról motorvonat 16.30 
Radnáról motorvonat 20.45 
Giarmatáról motorvonat 6.02 
Giarmatáról motorvonat 17.12 
Resitáról személyvonat 7.12 
Resitáról személyvonat 11.59 
Resitáról személyvonat 21.00 
Gierról személyvonat 14.55 

Aradról Oradea felől 7.40 
Aradról Oradea felől 12.04 
Aradról Oradea felől 17.39 
Aradról Oradea felől 1.10 
Aradról 9.25 
Aradról 21.53 
Valcaniról személyvonat 7.04 
Valcaniról motorvonat 12.20 
Valcaniról motorvonat 18.00 
Buziásról motorvonat 7.46 
Buziásról személyvonat 20.49 

Cenadról személyvonat 7.30 

Cenadról motorvonat 12.15 

Cenadról motorvonat 17.51 

Cruceniről (Módosról) személyvonat 6.31 

Cruceniről motorvonat 11.45 

Cruceniről motorvonat 17.35 

Stamoráról motorvonat 8.34 
Stamoráról motorvonat 13.43 
Detéról motorvonat 19.00 

Iutőnféi 
vá 

IIL, Str. Romulus 72. 

Különféle fehérnemüvarrást 
lal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

jól és olcsón vállalok. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

a 

Harisnyaszem-felszedést 

II kerül Cim: 

első betáblázásra kereskedelmi váltóra, 
verziós adósságok rendezésére kapható 
től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet 
giana" A. G. kereskedelmi és boyvállal 

Olcsó kölcsön 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. 

tü 

55 

Bulev. Berthelot 21 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 

paros asztalán ! 

zők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Telefon 23-95 

Azország egyetlen vendéglát 
ipari szaklapja a 

fazeta 
Restauratorilorsi Hotelierilo 
Vendéglősük és Szállodásol 

lanii 
peglelenik minden zombalon 

a Fekete Sashoz 1., Piata I. c. Bratiann 

H. szép akarlenni 
Használjon KIILKA-féle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant!, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 

)omatott a lemesvarer Zenuug kortorgogepen 

: ! 


